

किसान अब घर बैठे सारथी ऐप से कृषि वैज्ञानिकों से लेंगे सलाह

कृषि वैज्ञानिकों ने किसान सारथी ऐप पर की चर्चा

मिल्कीपुर-अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि विश्वविद्यालय कुमारगंज द्वारा संचालित 33 कृषि विज्ञान केंद्रों पर कार्यरत वरिष्ठ वैज्ञानिकों, कंप्यूटर प्रोग्रामर एवं तकनीकी कर्मियों को पोर्टल अपडेट करने हेतु सीओएम0एसओ पर प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान कृषि वैज्ञानिकों ने किसान सारथी ऐप पर भी चर्चा की, प्रत्येक कृषि विज्ञान केंद्रों पर कम से कम 5000 किसानों को ऐप डाउनलोड कराया जाएगा ताकि सामयिक खेती समेत अन्य जानकारीयां किसान आसानी से पा सकें। आचार्य नरेंद्र देव कृषि

एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कुमारगंज के प्रसार निदेशालय द्वारा मानव संसाधन विकास प्रशिक्षण के अंतर्गत पूर्वांचल के कृषि विज्ञान केंद्र गोरखपुर, जौनपुर, बस्ती, बहराइच, हैदरगढ़, गोंडा, श्रावस्ती, सुल्तानपुर, अमेठी, अंबेडकरनगर समेत 33 केंद्रों पर कार्यरत वरिष्ठ कृषि वैज्ञानिकों, अध्यक्ष, कंप्यूटर प्रोग्रामर एवं तकनीकी कर्मियों को पोर्टल अपडेट करने हेतु सीएमएस पर प्रशिक्षित किया गया। निदेशक प्रसार डॉ. ए पी राव ने प्रशिक्षणार्थियों को अपनी

कार्यक्षमता में वृद्धि तकनीकी बिंदुओं पर जोर देते हुए समय से कार्य पूर्ण करने के क्रियान्वयन विधि पर जानकारी देते हुए कहा कि सभी कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक, कंप्यूटर प्रोग्रामर अपने अपने क्षेत्र से कम से कम 5000 किसानों को सारथी ऐप से जोड़े, ताकि किसान डिजिटल प्लेटफॉर्म किसान सारथी ऐप के माध्यम से कृषि विज्ञान केंद्रों के वैज्ञानिकों से सीधे कृषि के क्षेत्र में व्यक्तिगत सलाह लें सकेंगे। और वे अपनी उपज के वैज्ञानिक विधि से बढ़ाकर अपनी

आय दोगुना कर सकेंगे। प्रशिक्षण का उद्घाटन कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ विजेंद्र कुमार सिंह द्वारा किया गया तथा उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्रों से आए कृषि वैज्ञानिकों को मोटे अनाज, ज्वार, बाजरा, मक्का, जौ, कोदो, सामा समेत अन्य मोटे अनाज पर विशेष रूप से कार्य करने हेतु बल दिया। एवं मोटे अनाज को समस्त कृषि विज्ञान केंद्रों पर क्राफ्ट कैफेटेरिया के रूप में लगाने हैं निर्देशित किया। इस मौके पर वित्त पोषित संस्था भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के अटारी-रावतपुर कानपुर के

गौरव, इंजीनियर रश्मी ने प्रशिक्षण विशेषज्ञ के रूप में जानकारी प्रदान किया तथा कृषि विज्ञान केंद्रों को अपनी वेबसाइट को केंद्रों द्वारा स्वयं अपलोड किए जाने के संबंध में विशेष जानकारी दी। इसी क्रम में विशेषज्ञ ओमेगा टेली सोल्युएशन, बेंगलोर ने केंद्रों के वैज्ञानिक धनंजय कानेतकर, संजीव ढोलकिया ने वेबसाइट अपडेट करने की विस्तृत जानकारी दी। इस मौके पर डॉ आर आर सिंह, डॉ अनिल कुमार, डॉ अरविंद सिंह समेत कृषि विज्ञान केंद्रों के वैज्ञानिक एवं कंप्यूटर प्रोग्रामर मौजूद रहे।

नियमित योग मानसिक तनाव को करता है कम : आलोक तिवारी

-विवि की कुलपति सहित शिदाकों व अधिकारियों ने किया योगाभ्यास

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के योगिक विज्ञान द्वारा आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम में योगाचार्य आलोक तिवारी द्वारा योगाभ्यास कराया गया। इसमें विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो0 प्रतिभा गोयल व शिक्षक, अधिकारी शामिल रहे। विश्वविद्यालय में नूतनवर्ष के प्रथम प्रभात से आयोजित वर्चुअल योगाभ्यास कार्यक्रम के तहत प्रातः सात बजे योगाचार्य द्वारा योग प्राणायाम कराया गया। उन्होंने बताया कि भस्तिका, अनुलोम-विलोम, कपाल भाति अपनी दिनचर्या में अवश्य शामिल करना चाहिए। इससे रक्त संचार एवं फेफड़े की श्वसन शक्ति का संचार होता है। उन्होंने बताया कि शरीर को स्वस्थ एवं सक्रिय रखने के लिए प्राणायाम जरूरी है। इससे मानसिक तनाव कम होता है। व्यक्ति को प्रत्येक दिन 30 से 40 मिनट तक योगासन करना चाहिए। शारीरिक शिक्षा, खेल एवं योगिक विज्ञान संस्थान के निदेशक प्रो0 एसएस मिश्र ने बताया कि योग व्यक्ति को स्वस्थ बनाये रखने में मदद करता है। कई बीमारियों में योग करने से राहत मिलती है। इससे शरीर की प्रतिरोधक क्षमता के साथ मानसिक तनाव दूर होता है। प्रो0 मिश्र ने बताया कि कुलपति प्रो0 गोयल की प्रेरणा से नूतन वर्ष से ही निरन्तर योगाभ्यास चलाया जा रहा है। इसमें आवासीय शिक्षक एवं अधिकाारी बढ़चढ़ कर सहभागिता दे रहे हैं। योगाभ्यास में कुलसचिव उमानाथ, प्रो0 नीलम पाठक, प्रो0 हिमांशु शेखर सिंह, प्रो0 शैलेन्द्र कुमार, डॉ0 पीके द्विवेदी, डॉ0 अनिल कुमार मिश्र, डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी, डॉ0 कपिल राना, योगाचार्य अनुपम सोनी, गायत्री वर्मा, डॉ0 अनुपम पाण्डेय, डॉ0 दिनेश कुमार सिंह, डॉ0 अनुपम तिवारी, डॉ0 लोकेन्द्र सिंह उमाशय, डॉ0 कपिदेव सहित अन्य मौजूद रहे।

कैटर्स दंपति ने खया जहर

अयोध्या। नगर कोतवाली क्षेत्र के नाका पहाड़गंज निवासी चर्चित दिलीप कैटर्स के प्रोपराइटर और उसकी पत्नी ने कोई जहरीला पदार्थ खा लिया। हालत बिगड़ने पर दोनों को बेटे ने जिला अस्पताल में भर्ती कराया। हालत गंभीर होने के चलते डॉक्टरों ने दिलीप को लखनऊ मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया है। रात लगभग 8:30 बजे नाका पहाड़गंज निवासी ऋषभ अपने पिता 45 वर्षीय दिलीप पुत्र स्व. रामकलप तथा माता 40 वर्षीय कंचन को लेकर जिला अस्पताल आया। चर्चा है कि पारिवारिक कलह के चलते दंपति ने कोई जहरीला पदार्थ खा लिया। हालांकि परिवार के लोग घटना के विषय में कुछ भी बोलने और बताने से परहेज कर रहे हैं। जिला अस्पताल प्रशासन का कहना है कि पति-पत्नी दोनों की हालत गंभीर होने के चलते इमरजेंसी ड्यूटी पर तैनात डॉ आशुतोष प्रताप सिंह ने भर्ती कर उपचार शुरू किया है। हालत गंभीर होने के चलते दिलीप को ट्रामा सेंटर रेफर किया गया है।

ठंड से बचने के उपाय में दो महिलाएं झुलसीं

अयोध्या। कहर बरपा रही ठंड से बचने के उपाय में दो महिलाएं झुलस गईं। अयोध्या कोतवाली क्षेत्र में रानीबाजार दिगंबर अखाड़े के निकट अलाव ताप रही बुजुर्ग महिला 50 वर्षीय राजकुमार पत्नी स्व. रामदास आग की चपेट में आ गईं और 40 फीसदी झुलस गईं। वहीं इनायतनगर थाना क्षेत्र के सराय मजरा में 52 वर्षीय सीतापति पत्नी सालिकराम ने हाथ गर्म करने के लिए गैस जलाई तो वह आग की चपेट में आ गईं। जिला अस्पताल के इमरजेंसी ड्यूटी पर तैनात डॉ. आशीष पाठक ने बताया कि दूसरी पहर 4:30 बजे दोनों को भर्ती कराया गया है। दोनों का उपचार किया जा रहा है।

बेसहारा एवं गरीब जरूरतमंदों को वितरित किया गया कंबल

मीरजापुर । लालगंज तहसील क्षेत्र के धसड़ा गांव में ज्वाइंट मजिस्ट्रेट आईएस, उप जिलाधिकारी नवनीत सेहरा पहुंचकर बेसहारा एवं गरीब लोगों को कंबल वितरित किया। वहीं पर कम्बल मिलते ही गरीबों के चेहरे पर मुस्कान खिल गई। लालगंज विकास खंड अंतर्गत धसड़ा ग्राम प्रधान शांति देवी के सौजन्य से बेसहारा,गरीब, असहाय लोगों को ठंड से बचने के लिए कम्बल का वितरण करवाया। वहीं पर ज्वाइंट मजिस्ट्रेट आईएएस, उपजिलाधिाकारी नवनीत सेहरा ने कहा कि गरीब, असहाय, बेसहारा व्यक्तियों को कम्बल बितरित करते हुए कहा कि गरीबों की सेवा करना सबसे पुनीत काम है। कम्बल वितरण के बाद ग्राम प्रधान द्वारा अपने गांव के किसानों को सब्जी का बीज भी नि:शुल्क उपलब्ध कराया गया। इस कार्यक्रम में बामी गांव के पूर्व प्रधान पति राकेश त्रिपाठी, पूर्व ग्राम प्रधान धसड़ा ओमप्रकाश यादव के साथ ग्रामीण मौजूद रहे।

वृद्धाश्रम में आयोजित किया गया निशुल्क स्वास्थ्य शिविर

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। समाज कल्याण विभाग द्वारा सहायतित एवं थारु जनजाति महिला विकास समिति द्वारा संचालित वृद्ध आश्रम आश्रम



गौरा रोड जनपद बलरामपुर में बीएन प्रसाद मेमोरियल अस्पताल के मैनेजर विनीत श्रीवास्तव के द्वारा आश्रम में निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। आश्रम में निवासरत 73 वृद्धजन 20 महिला 53 पुरुषों को आंखों का जांच किया गया जिसमें 11 वृद्धजनों के मोतियाबिंद का ऑपरेशन होना है तथा 20 वृद्धजनों के आंखों का चश्मा बनना है। तथा सभी वृद्धजनों का स्वास्थ्य परीक्षण करते हुए इंजेक्शन, आवश्यकतानुसार दवा काम वितरण भी किया गया। इस मौके पर डॉं निरीश चंद्र नेत्र सर्जन लंदन, डॉं वीरबाला चंद्रा स्त्री रोग विशेषज्ञ लंदन, डॉं अलकादमली नेत्र सहायक, पुष्पा प्रजापति स्टाफ नर्स, बी0एन0 प्रसाद मेमोरियल अस्पताल मैनेजर विनीत श्रीवास्तव तथा वृद्ध आश्रम प्रबंधक रमेश कुमार यादव व समस्त कर्मचारी तथा वृद्धजन उपस्थित रहे।

विवि में सड़क सुरक्षा जागरूकता में संचार माध्यमों की भूमिका पर गोष्ठी का आयोजन पत्रकारिता के छात्र-छात्राओं ने सड़क सुरक्षा के मुद्दों पर किया मंथन

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के जनसंचार एवं पत्रकारिता विभाग में सड़क सुरक्षा जागरूकता में संचार माध्यमों की भूमिका विषय पर एक गोष्ठी आयोजित की गई। गोष्ठी को संबोधित करते हुए एमसीजे समन्वयक डॉ. विजयेन्दु चतुर्वेदी ने कहा कि सड़क सुरक्षा के प्रति संचार माधयमों की जिम्मेदारी अत्यधिक बढ़ गई है। सड़क पर होने वाली दुर्घटनाओं का मीडिया द्वारा प्रसारित एवं प्रकाशित की जाती है जो आमजनमानस को काफी जागरूक करती है। इसके बावजूद दुर्घटनाओं में कमी नहीं देखी जा रही है। डॉ0 चतुर्वेदी ने बताया कि सड़क सुरक्षा के नियमों की अवहेलना स्वयं के साथ अन्य के परिवारों को अपनी

जान गवानी पड़ती है। आज जरूरत है कि सड़क सुरक्षा के नियमों का कड़ाई के साथ अनुपालन हो और अन्य को भी जागरूक करने की पहल की जाये। उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य सरकार द्वारा सड़क सुरक्षा के प्रति सतर्कता बरतने के लिए समय-समय पर शिक्षण संस्थानों सहित कई सरकारी, गैर सरकारी संस्थाओं द्वारा अभियान चलाया जा रहा है। मीडिया द्वारा चलाई जा रही मुहिम का लोगों के बीच व्यापक असर पड़ रहा है। विभाग के शिक्षक डॉ. राजनारायण पाण्डेय ने कहा कि सड़क सुरक्षा लोगों के जीवन से जुड़ा हुआ है। सभी को वाहन चलाते समय सतर्कता बरतनी जरूरी है। उन्होंने सड़क दुर्घटना के कई कारणों को गिनाते हुए कहा कि

सड़क दुर्घटना के पीछे लोगों द्वारा किए गए सड़क मार्गों पर अतिक्रमण भी है। इसें रोकने के लिए पत्रकारों द्वारा कवरेज की जिम्मेदारी बढ़ जाती है। सभी को सड़क सुरक्षा के संकेतों का पालन करना चाहिए। इसके साथ ही अवैध ड्राइविंग लाइसेंस पर लगाम लगना चाहिए। तभी होने वाली दुर्घटनाओं पर नियंत्रण पाया जा सकता है। गोष्ठी में विभाग के डॉ0 अनिल कुमार ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों का अनुपालन करना सभी की जिम्मेदारी बनती है। संचार माध्यमों द्वारा सुरक्षा के प्रति लोगों को निरंतर जागरूक किया जाता रहा है। उन्होंने कहा कि स्वयं को सुरक्षित रखें और दूसरे को भी सुरक्षित रहने दें। क्योंकि प्रत्येक व्यक्ति का जीवन

अनमोल है। गोष्ठी में विभाग के छात्र-छात्राओं ने भी अपने विचार बढ़चढ़ कर रखे। हिमांशी सिंह ने कहा कि युवा ओवर स्पीड वाहन न चलाये। जगन्नाथ मिश्र ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों का पालन स्वयं संकल्पित होकर करना होगा। अभिषेक दुबे ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों का अनुपालन करते हुए दुर्घटना से बचा जा सकता है। दीक्षा गौतम ने कहा कि वाहन चलाते समय मोबाइल का प्रयोग न करें। रोशनी कुमारी ने कहा कि व्यक्ति को रक्षा और सुरक्षा दोनों की आवश्यकता है। इसलिए सड़कों पर सीमित गति से वाहन चलाये। अभिषेक पाण्डेय ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों की लापरवाही के कारण काफी संख्या में लोग

विकलांग हो जा रहे है। गोष्ठी में हरिकृष्ण यादव ने कहा कि सड़क सुरक्षा से जागरूक करने में मीडिया की विशेष भूमिका होती है। सुधांशु शुक्ला ने कहा कि सड़क सुरक्षा के प्रति मीडिया प्रेरक है। शैलेश यादव ने कहा कि देश की सीमा पर जितने जवान शहीद नहीं होते है उससे ज्यादा सड़क दुर्घटना में जान गवा बैठते हैं। उत्तम ओझा ने कहा कि दुर्घटना से आर्थिक नुकसान होता है। अतुल कुमार ने कहा कि सर्वेक्षण से पता चलता है कि अत्यधिक मौते सड़क हादसे की वजह से होती है। इसके लिए जनपद स्तर पर कार्यक्रम चलाकर जागरूक होना होगा। सौरभ मिश्र ने कहा कि सड़क दुर्घटना के उपरांत चिकित्स उपचार तत्काल

आवश्यक है। इससे जीवन रक्षा हो जाती है। गोष्ठी में आदर्श मिश्रा ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों का पालन युवाओं को अत्यधिक करना चाहिए। प्रगति ठाकुर ने कहा कि वाहन चलाते समय सीट बेल्ट व हेल्मेट लगाना पहली प्राथमिकता होनी चाहिए। मनीषा ओझा ने कहा कि सड़क सुरक्षा आवश्यक उपाय है। निलेश द्विवेदी ने कहा कि सड़क दुर्घटना में हजारों लोगों की मौत रोज होती है। इसके पीछे कहीं न कहीं हम सभी जिम्मेदार है। गोष्ठी को अनमोल उपाध्याय ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन छात्रा तान्या सिंह द्वारा किया गया। े न्यवदा झापन छात्र प्रनीता राय ने किया। इस अवसर बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

उत्तर प्रदेश पुलिस की त्वरित कार्यवाही से टली संभावित सड़क दुर्घटना

मीरजापुर । आलोचना करना बुरा नहीं होता मगर कोई अच्छा काम करे तो खुलकर तारीफ भी होनी चाहिए। उत्तर प्रदेश पुलिस के डायल 112 के व्हाट्सएप नंबर 7570000100 पर लिखित शिकायत भेजने के बाद कितनी त्वरित कार्यवाही होती है, इसी का सबूत है यह घटना। हुआ अप्रै कि 3 जनवरी 2023 की रात, एक दाह संस्कार में शामिल होने के बाद, श्शत्या फाउण्डेशन के संस्थापक सचिव चेतन उपाध्याय प्रयागराज से वाराणसी की ओर अपनी कार को खुद चलाते हुए आ रहे थे। रास्ते में टोंडरपुर से 2 किलोमीटर पहले देखा कि आगे जा रही एक कॉमर्शियल हेवी ट्रक में दोनों तरफ कम से कम 5-6 फीट बाहर तक तक भारी सामान लदा हुआ हुआ था जो दूर से दिख भी नहीं रहा था

और जिसके कारण भारी दुर्घटना हो सकती थी। चेतन ने तुरंत ही उक्त भारी ट्रक का नंबर नोट करते हुए, अपनी कार को सर्विस लेन में खड़ा करके वाराणसी ट्रैफिक पुलिस के एसीपी विकास श्रीवास्तव को 94544401647 पर सूचना दी। एसीपी ट्रैफिक ने बताया कि नेशनल हाइवे पर चला रहे उक्त भारी वाहन को पकड़ने के लिए ट्रैफिक पुलिस की व्यवस्था नहीं है और उनकी सलाह के मुताबिक आगे के थानों और वाराणसी पुलिस कंट्रोल रूम के नंबर 9454401645 पर सूचना दी गयी। इसके बाद चेतन ने जैसे ही कार आगे बढ़ायी, थोड़ी दूर पर टोंडरपुर में बत्रा राजस्थानी ढाबा पर उक्त खतरनाक ट्रक खड़ी दिखाई पड़ी। पूछताछ करने पर ड्राइवर ने बताया कि ट्रक के पीछे लगी रहने वाली इंडिकेटर

लाईट खराब हो गयी है। चेतन ने तुरंत ही यूपी पुलिस के डायल 112 के वाट्सअप नंबर 7570000100 पर इसकी लिखित शिकायत की और साथ ही टवीट भी किया कि वाराणसी में जीटी रोड पर टोंडरपुर में स्थित बनना होटल राजस्थानी के सामने एक बड़ी ट्रक खड़ी है जिसका नंबर है ७श्र 12 टी- 3587, जिसमें दोनों तरफ 5 फीट से अधिक, ब्वउमतबपस ढववके बाहर की ओर निकला हुआ है और इसमें दाहिनी तरफ की प्दकपंबंजवत स्पहीज लाइट भी काम नहीं कर रही है, जिसके कारण भयंकर एक्सीडेंट हो सकता है. कृपया उचित कार्रवाई करें. अभी यह ट्रक होटल पर खड़ी है और 15 मिनट में वाराणसी की तरफ बढ़ेगी। इससे पहले कि यह अन्य लोगों को मारे, कृपया इसको

रोक दिया जाए। शिकायत के बाद तुरंत ही, चीते की फुर्ती से, 5 मिनट के अंदर ही पुलिस आ गई और शिकायत को सत्य पाते हुए, उक्त भारी ट्रक को यह कहते हुए, मौके पर ही खड़ा करवा दिया गया कि पीछे की इंडिकेटर लाइट बनवाने के बाद ही यह भारी ट्रक आगे की तरफ जाएगी। इसके बाद चेतन उपाध्याय ने वाट्सअप और टवीटर पर पुलिस विभाग को हार्दिक धन्यवाद दिया और साथ ही पुलिस के उक्त गुड वर्क का लाइव वीडियो, तुरंत ही फेसबुक पर डाल दिया जिसमें आन ड्यूटी पुलिस को यह कहते सुना जा सकता है कि जहां इस युग में कोई इस तरह की बातों की परवाह नहीं करता, वहीं चेतन उपाध्याय ने मानवता की मिसाल पेश करते हुए, आम जनता को संभावित दुर्घटना से बचाया है।

समाज की सेवा करके ही सच्चा सुख प्राप्त किया जा सकता है: मनोज श्रीवास्तव

मीरजापुर । समाज की सेवा करके ही सच्चा सुख प्राप्त किया जा सकता हैं। हम सब भारत माता की संतान हैं। अपनों के चेहरे पर राहत का भाव लाकर ही अनमोल प्रसन्नता बिना कहे प्राप्त किया जा सकता है। उक्त बातें भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य मनोज श्रीवास्तव ने लालडिगंगी स्थित अपने आवास पर आयोजित कंबल वितरण समारोह में व्यक्त किया। कहा समाज की सेवा करने का अवसर बड़े भाग्य से मिलता

है। हम सब भारत माता की संतान हैं। इसमें कोई छोटा हैं तो कोई बड़ा हैं। कोई धनवान है तो कोई गरीब हैं। भगवान ने अंतर रखकर एक दूसरे के व्यवहार को परखने का पैमाना बनाया है। भारत माता अपने पुत्रों के आचरण को देख रही है। जो एक साथ भारत माता की जय बोलते हैं। आदि काल से वसुधैव कुटुंबकम की भावना भारत की समरसता का प्रतीक रहा है। कहा कि एक ही मां की संतान होने के

नाते हम सब का कर्तव्य हैं कि जरूरतमंद की सेवा कर उसका सहयोग करें। कोरोना काल से ही जिले के जरूरत मंद लोगों की सेवा करने में जुटे श्रीवास्तव ने कहा कि तेरा तुझको अर्पण क्या लागे मेरा। समाज में आने के बाद उन्हें समाज से ही मिले, जिससे समाज को दिया गया। कुछ देने के बाद लोगों के चेहरे पर राहत का भाव देख कर भक्त और भगवान दोनों खुश होते है। इस मौके पर विश्व हिंदू परिषद के जिला अध

यक्ष रामचंद्र शुक्ला भाजपा पूर्व जिला महामंत्री आशुकांत चुनाहें, पूर्व जिला उपाध्यक्ष विद्याधर तिवारी, लायंस क्लब के पूर्व अध्यक्ष अनिल बरनवाल, गोवर्धन त्रिपाठी, क्षेत्रीय मंत्री युवा मोर्चा रविशंकर साहू, नगर मंत्री अंकुर श्रीवास्तव, रविंद्र जायसवाल, संतोष सिंह रंझू, जितेंद्र यादव, हरिनारायण, विकेश, दिलीप, पप्पू, गोलू चौधरी, भाजपा नेता महेंद्र जायसवाल आदि उपस्थित थे। संचालन भाजपा के नगर उपाध्यक्ष मनोज दमकल ने किया।



पशुपालन विभाग द्वारा आयोजित हुआ पशु आरोग्य मेला

21 वाहनों की एक लाख छियासी हजार में हुई नीलामी

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका बाजार, सिद्धार्थनगर | उसका थाना परिसर में शनिवार



की वाहनों की नीलामी प्रक्रिया सम्पन्न हुई। नायब तहसीलदार माधुर्व यादव व एसएचओ बलजीत राव की उपस्थिति में 21 वाहनों की नीलामी हुई जिसमें एक लाख छियासी हजार रुपये राजस्व के रूप में मिले। एसएचओ बलजीत ने बताया कि नीलाम हुए वाहनों में 10 बाइक, 8 टैंपू, 3 चार पहिया वाहन शामिल रहे। दो लाख रुपये जमानत राशि निर्धारित की गई थी जिसे जमकर लोगों ने नीलामी में हिस्सा लिया।

9 जनवरी से प्रधान कार्य बंद कर कसौ अनिश्चित हड़ताल, बीडीओ को सौपा ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका बाजार, सिद्धार्थनगर | ग्राम प्रधानों ने 14 सूत्रीय मांगों



को लेकर बीडीओ को कल शनिवार को ज्ञापन दिया गया विभिन्न समस्याओं को लेकर प्रधानों ने 9 जनवरी से ब्लॉक का कार्य बंद कर अनिश्चित हड़ताल करेगा प्रधान संघ के ब्लॉक अध्यक्ष श्रीस प्रताप यादव की अध्यक्षता में ज्ञापन सौपा गया मोबाइल में नेटवर्क समय की समस्या, मनरेगा की समस्या, मनरेगा का रुपया भुगतान की समस्या, विद्युत बिल की समस्या, ग्राम रोजगार की तबादला की नीति बनाई जाय आदि समस्या को लेकर ज्ञापन दिया गया। इस में उपस्थित श्रीस प्रताप यादव, गोली प्रधान, अर्जुन, रामकिशुन, सतीश चंद्र, आरती, पवन आदि ग्राम प्रधान पहुंचकर ज्ञापन दिए

दवा विक्रेता समिति ने जरूरतमंदों को बांटा कंबल

दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर | तहसील शोहरतगढ़ अंतर्गत कोईरी गांव में दवा



विक्रेता समिति सिद्धार्थनगर के नेतृत्व में कंबल वितरण किया गया, दवा विक्रेता समिति द्वारा इस मौके पर लोगों को जहां ठंड के मौसम में बचाव के प्रति सचेत किया गया, वहीं गरीबों, असहायों, निराश्रितों एवं अन्य जरूरतमंदों में कंबल का वितरण किया गया, जिससे ठंड के मौसम में वे लोग खुद का बचाव कर सकें, कार्यक्रम में आगे भी इस प्रकार के आयोजन करने और दूसरे लोगों से भी इस तरह की सहायता हेतु आगे आने के लिए आह्वान किया गया। कार्यक्रम के दौरान 150 लोगों को कंबल दिया गया। कंबल वितरण समारोह में लोगों को संबोधित करते हुए दवा विक्रेता समिति के जिलाध्यक्ष, पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष एवं पूर्व विधानसभा प्रत्याशी मोहम्मद जमील सिद्दीकी ने कहा कि गरीबों की सेवा करना एक पुनीत कार्य है, इसमें समाज के लोगों को भी आगे आना चाहिए। कंबल वितरण कार्यक्रम की अध्यक्षता मोहम्मद जमील सिद्दीकी ने किया। इस दौरान जिलाध्यक्ष मोहम्मद जमील सिद्दीकी, बस्ती मंडल के संगठन मंत्री, कमलेश दुबे जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष चंद शेखर पांडे जिला महांमंत्री मनोज जयसवाल, कोषाध्यक्ष लक्ष्मीनारायण कसौधन संगठन मंत्री उमेश तिवारी, जितेंद्र मिश्रा, संजय अग्रहरी और तमाम दवा विक्रेता साथी उपस्थित रहे।

आबकारी विभाग ने दबिश देकर अवेध कच्ची शराब पकड़ी

हरदोई जिनपद में चलाए जा रहे प्रवर्तन अभियान के अंतर्गत जिला आबकारी अधिकारी रविशंकर के नेतृत्व में थाना बेनीगंज के ग्राम कोरोकला थाना शाहाबाद के ग्राम खेड़ा बीबीजई, काशीराम कालोनी थाना सवायजपुर के ग्राम खितौली में आबकारी एवं पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा दबिश की कार्यवाई की गई। दबिश के दौरान सघन तलाशी में लगभग 145 लीटर कच्ची शराब एवं लगभग 250 किलोग्राम लहन बरामद हुई, शराब को कब्जे में लेते हुए लहन को मोके पर ही नष्ट करा दिया। आबकारी अधिनियम की सुसंगत धाराओं में 06 अभियोग संबंधित थाना में पंजीकृत किए गए।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर | उत्तर प्रदेश सरकार के प्रमुख योजनाओं में से एक पशुपालन विभाग द्वारा संचालित पंडित दीनदयाल उपाध्याय पशु आरोग्य मेला का आयोजन पूरे प्रदेश में चल रहा है। उसी के क्रम में जनपद सिद्धार्थनगर के विकासखंड नौगढ़ में ग्राम सभा रोहड़ीला में पंडित दीनदयाल उपाध्याय पशु आरोग्य मेला का आयोजन किया गया। पशु आरोग्य मेला का आयोजन

पशुपालकों को संबोधित करते हुए कहा कि सरकार हर वर्ग के साथ-साथ पशुओं की भी चिंता कर रही है तथा उन्हें यथासंभव सुविधा मुहैया कराने का पूरा प्रयास कर रही है उसी के क्रम में आज यह पशु मेला लगाया गया है। सभी पशुपालक अपने पशुओं का टंड में बचाव का विशेष ध्यान रखें तथा समय-समय पर टीका लगाते रहें। आप गौशाला से गोवंश पालन हेतु गाय ले सकते हैं तथा उसके बदले आपको 900 प्रतिमाह अभी

मिलेंगे। यह योजना पूरे प्रदेश में चलाई जा रही है। मेले की अध्यक्षता कर रहे ग्राम प्रधान दूधनाथ यादव ने कहा कि मैं पशुपालन विभाग को धन्यवाद ज्ञापित करता हूँ कि हमारे गांव में शिविर लगाया गया तथा गांव के पशुपालकों को निशुल्क दवा वितरित की गई, जिससे सभी पशुपालक लाभान्वित हुए। अंत में पशु आरोग्य मेले के आयोजक पशुधन प्रसार अधिकारी अरुण कुमार प्रजापति ने विधायक एवं ग्राम प्रधान सहित

समस्त ग्रामवासियों को मेले में उपस्थित होकर सरकार की योजनाओं का शत प्रतिशत लाभ लेते हुए निशुल्क दवा के लिए रजिस्ट्रेशन कराने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। पशु आरोग्य मेले में उपस्थित सभी पशुपालकों का रजिस्ट्रेशन कर उनको निशुल्क दवा वितरित की गई। इस मेले में पशुपालन विभाग की तरफ से रमेश चंद्र प. प्र.अ., उमेश चंद्र पांडे, चंद्रजीत, महेंद्र पाल, अशोक कुमार सहित ग्रामवासी रामवृक्ष,

सिंचाई विभाग में अनिल सिंह को किया गया सम्मानित

दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर | राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद सिद्धार्थनगर का



जिला अध्यक्ष बनने पर जिला अध्यक्ष अनिल सिंह का सिंचाई विभाग के जिला अध्यक्ष एवं पदाधिकारियों द्वारा शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया इस दौरान जिला अध्यक्ष अनिल सिंह ने कहा जनपद के समस्त विभागों के सम्मानित कर्मचारी साथियों ने जिला जिला अध्यक्ष नहीं बल्कि एक चौकीदार चुना है मैं जनपद के समस्त कर्मचारी साथियों का पूर्ण ईमानदारी और तन्मयता के साथ उनके सम्मान की रक्षा करूंगा तथा उनकी समस्याओं को हर स्तर से समाधान कराऊंगा इसके लिए मुझे जो भी कुर्बानी देनी पड़ेगी मैं पीछे नहीं हटूंगा जय हिंद जय परिषद।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में सम्पूर्ण हुआ समाधान दिवस



दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर | शासन के मंशा के अनुरूप प्रत्येक माह के प्रथम एवं तीसरे शनिवार को तहसील दिवस का आयोजन किया जाता है। तहसील दिवस आयोजन के अवसर पर गरीबअसहाय ग्रामीण व्यक्तियों के समस्याओं का त्वरित निस्तारण तहसील दिवस के माध्यम से किया जाता है। तहसील बांसी में जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द की उपस्थिति में तहसील समाधान दिवस का कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर विधायक बांसी जय प्रताप सिंह भी उपस्थित थे। तहसील बांसी में आयोजित सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस के



आयोजन के अवसर पर राजस्व, विकास, शिक्षा, पूर्ति एवं अन्य विभागों के शिकायतों की सुनवाई जिलाधिकारी संजीव रंजन, उपजिलाधिकारी बांसीध प्रमोद कुमार द्वारा किया गया तथा पुलिस विभाग से सम्बन्धित प्रार्थना पत्रों की सुनवाई पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द द्वारा किया गया। जिलाधिकारी संजीव रंजन ने सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस बांसीध में उपस्थित अधिकारियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि शासन की मंशा के अनुरूप गरीबों, असहायों को उचित एवं त्वरित न्याय दिलाये जाने की कार्यवाही सुनिश्चित करें। किसी भी पीड़ित व्यक्ति को उचित न्याय दिलाना हम सब की नैतिक जिम्मेदारी है। किसी भी विभाग का

दिलीप द्विवेदी को मिला प्रथम डॉ राम नरेश मिश्र साहित्य सम्मान



दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर | जनपद मुख्यालय स्थित इंदिरा नगर के लक्ष्मी विहार में डॉ राम नरेश मिश्र की द्वितीय पुण्यतिथि के अवसर पर काव्यांजलि नाम से एक काव्य गोष्ठी आयोजित हुई। तीन घंटे तक चले काव्यांजलि में कवियों, बुद्धिजीवियों, साहित्यकारों और पत्रकारों की गरिमामयी उपस्थिति रही। गौरतलब है कि कवि, चिंतक, विचारक और अपने विद्यार्थियों के अंतर्गत को आलोकित करने वाले डॉ राम नरेश मिश्र, पूर्व प्राचार्य, बुद्ध विद्यापीठ महाविद्यालय नौगढ़, सिद्धार्थनगर की द्वितीय पुण्यतिथि के अवसर पर ही दिलीप द्विवेदी को प्रथम डॉ



राम नरेश मिश्र साहित्य सम्मान प्रदान किया गया। शाल और मोमेंटो देने के साथ उन्हें 2100 रुपए का नकद पुरस्कार दिया गया। अब प्रत्येक वर्ष साहित्य की विधाओं में कार्य करने वाले युवाओं को यह पुरस्कार दिया जाएगा। प्रथम डॉ राम नरेश मिश्र साहित्य सम्मान विकास खंड नौगढ़ के खंड शिक्षा अधिकारी आदरणीय धर्मेश पाल द्वारा दिलीप द्विवेदी को प्रदान किया गया। ध्यातव्य है कि तीन घंटे से अधिक चले श्रद्धांजलि सभा काव्यांजलि कार्यक्रम में शहर के जाने माने कवियों, शायरों और कवयित्रियों ने हिस्सा लिया। काव्यांजलि कार्यक्रम की शुरुआत शिव सागर शहर ने मां सरस्वती की वंदना से की।



एक शिक्षक चिरकाल तक अजर और अमर हो जाते हैं। हम सभी को उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए। इसके अलावा ए आर पी ऐसोसियेशन के जिलाध्यक्ष हरिमोहन सिंह श्रनेत ने डा राम नरेश मिश्र को एक कुशल मारदर्शक बतलाया। डॉ कुमार संचालन कर रहे नियाज कपिलवस्तुवी के अनोखे अंदाज ने एक एक रचनाकार और श्रोताओं को अंत तक बांधे रखा। उनकी कुशल मंच संचालन की विधा का अंदाज निराला है। मुख्य अतिथि धर्मेश पाल ने कहा कि एक शिक्षक को गुरु से प्रेरणा लेनी चाहिए। अच्छी शिक्षण पद्धति, विषय का गहन अध्ययन, ज्ञान और विद्यार्थियों को प्रेरित करने के मनोभावों से



बड़ी बात यह कि दिलीप द्विवेदी पुलिस विभाग में सेवा देते हुए अपने समय और समाज के प्रति सचेत रचनाकार हैं। कवि विनय कांत मिश्र ने छंद और मुक्त छंद में अपने दोहे, सोरठे और कुंडलियों को सुनाया। वरिष्ठ कवि और मंच संचालन कर रहे नियाज कपिलवस्तुवी के अनोखे अंदाज ने एक एक रचनाकार और श्रोताओं को अंत तक बांधे रखा। उनकी कुशल मंच संचालन की विधा का अंदाज निराला है। मुख्य अतिथि धर्मेश पाल ने कहा कि एक शिक्षक को गुरु से प्रेरणा लेनी चाहिए। अच्छी शिक्षण पद्धति, विषय का गहन अध्ययन, ज्ञान और विद्यार्थियों को प्रेरित करने के मनोभावों से

उनकी पढ़ाने की अद्भुत शैली के कारण ही गुरु शिष्यों के हृदय पर राज करते थे। पूर्व ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि राजू सिंह ने कहा डॉ राम नरेश मिश्र को याद करते हुए कहा कि गुरु विद्वान के साथ ही साथ बलिष्ठ भी थे। लोगों के मददगार थे। अपने लोगों के छोटे से छोटे अथवा बड़े से बड़े कार्य के लिए वे शासन और प्रशासन में पैरवी कर देते थे। लोग उनका सम्मान करते थे और उनकी बात मानते भी थे। वरिष्ठ अधिवक्ता अजय कांत मिश्र, तिलक इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ धर्मेश मिश्र, कर्मचारी नेता राम करन गुप्ता, विदुषी वत्स, कार्तिकेय शंकर, सुख मिश्रा सहित गणमान्य नागरिक गण उपस्थित रहे।

सम्पादकीय

उन्होंने कहा कि वे भगवान राम से प्रार्थना करेंगे कि वे राहुल को आशीर्वाद दें कि उनकी यात्रा सफल हो। चंपत राय ने राहुल की यात्रा को देशहित में बताया। सोचें, एक तरफ राहुल गांधी लगाकार राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पर हमले कर रहे हैं लेकिन दूसरी ओर संघ के बड़े नेता ने उनका समर्थन किया। दूसरे, भारतीय जनता पार्टी ...

यूपी में राहुल की यात्रा से हलचल

उत्तर प्रदेश में राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा 48 घंटे से थोड़ा ज्यादा समय रही और उसके बाद हरियाणा में प्रवेश कर गई। तीन जनवरी की शाम को राहुल की यात्रा गाजियाबाद पहुंची थी और पांच जनवरी की शाम को हरियाणा पहुंच गई। लेकिन इन 48 घंटों में जितनी हलचल हुई और जितने तरह के राजनीतिक घटनाक्रम हुए हैं वैसा पूरे चार महीने की यात्रा में नहीं हुआ। किसी को अंदाजा नहीं था कि राहुल देश के सबसे बड़े सूबे उत्तर प्रदेश की सीमा को छूकर निकलेंगे और इतनी हलचल मच जाएगी। उत्तर प्रदेश के 75 जिले हैं, जिनमें से सिर्फ तीन जिलों में राहुल की यात्रा गई और 403 विधानसभा सीटों में से सिर्फ 11 क्षेत्रों से गुजरी है। लेकिन इतने भर से राहुल की यात्रा को पूरा महत्व मिला है और कांग्रेस नेता उम्मीद कर रहे हैं कि इसका मैसेज पूरे प्रदेश में जाएगा। प्रदेश की दोनों विपक्षी पार्टियों—सपा और बसपा ने कांग्रेस के न्योते पर सकारात्मक प्रतिक्रिया दी। हालांकि दोनों पार्टियों के नेता यात्रा में शामिल नहीं हुए लेकिन अखिलेश यादव और मायावती दोनों ने यात्रा के उद्देश्य की तारीफ की और शुभकामना दी। राष्ट्रीय लोकदल ने अपनी सहयोगी सपा से अलग न सिर्फ शुभकामना संदेश दिया, बल्कि उसके नेता और कार्यकर्ता यात्रा में शामिल हुए। भारतीय किसान यूनियन के नेता और कार्यकर्ता भी राहुल के साथ यात्रा में जुड़े। ध्यान रहे राहुल और कांग्रेस पार्टी



लगाकार राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पर हमले कर रहे हैं लेकिन दूसरी ओर संघ के बड़े नेता ने उनका समर्थन किया। दूसरे, भारतीय जनता पार्टी के नेता सवाल उठा रहे हैं कि देश टूटा कहा है, जो राहुल गांधी देश जोड़ने की यात्रा कर रहे हैं। लेकिन आरएसएस और विहिप के बड़े पदाधिकारी ने उनकी भारत जोड़ो यात्रा को देशहित में बताया और प्रेम व सद्भाव के लिए जरूरी बताया। जाहिर है आखिरी चरण तक आते आते राहुल गांधी की यात्रा असर छोड़ने लगी है।

दोनों ने किसान आंदोलन को समर्थन दिया था। उसके बाद पहली बार राहुल किसान आंदोलन का केंद्र रहे क्षेत्र से गुजरे, जहां किसानों ने उनका स्वागत और समर्थन किया। कांग्रेस पार्टी के लिए सबसे हैरान करने वाला घटनाक्रम यह रहा है कि दो बड़े हिंदुवादी शख्सियतों ने उनकी यात्रा का समर्थन किया और उनको शुभकामना दी। उसके बाद विश्व हिंदू परिषद के बड़े नेता और राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने राहुल गांधी का समर्थन किया और शुभकामना दी। उन्होंने कहा कि वे भगवान राम से प्रार्थना करेंगे कि वे राहुल को आशीर्वाद दें कि उनकी यात्रा सफल हो। चंपत राय ने राहुल की यात्रा को देशहित में बताया। सोचें, एक तरफ राहुल गांधी

नोटबंदी पर अपेक्षित फैसला

इस निर्णय से विपक्षी समूहों को यह सबक लेना चाहिए कि हर चीज को न्यायपालिका के दायरे में ले जाना सही रणनीति नहीं है। अगर ऐसा कभी रहा भी हो, तो आज के संदर्भ में इसका उलटा परिणाम ही होता है। नरेंद्र मोदी सरकार के नोटबंदी के निर्णय पर सुप्रीम कोर्ट ने वही निर्णय दिया, जिसकी अपेक्षा थी। इस निर्णय से विपक्षी समूहों को यह सबक लेना चाहिए कि हर चीज को न्यायपालिका के दायरे में ले जाना सही रणनीति नहीं है। अगर ऐसा कभी रहा भी हो, तो आज के संदर्भ में इसका उलटा परिणाम ही होता है। जिस समय न्यायपालिका को रोज उसका दायरा बताने का अभियान चल रहा हो, सुप्रीम या किसी अन्य कोर्ट से कोई लैंडमार्क जजमेंट की अपेक्षा निराधार है। वैसे भी न्यायपालिका के पास विचारणीय मुद्दा सिर्फ यह था कि क्या वो फैसला कानून की कसौटी पर खरा उतरता है। पांच में चार जजों ने माना कि वो निर्णय कानून के अनुरूप था। जिस एक जज ने कहा कि वह फैसला लेते वक्त कानून की उचित प्रक्रियाओं का पालन नहीं किया गया, उन्होंने भी यह राय जताई कि इस कदम के पीछे नीयत अच्छी थी। इस तरह सत्ता पक्ष को एक ऐसा नैतिक तर्क मिल गया, जिससे वह नोटबंदी पर सवाल उठाने वाली आवाजों की वैधता को संदिग्ध बनाने का प्रयास करेगा। दरअसल, नोटबंदी का निर्णय किस मकसद और किस नीयत से लिया गया, इसे जांचने—परखने का कोई साक्ष्य मौजूद होने की उम्मीद नहीं की जा सकती। ऐसे में इस फैसले को परखने का पैमाना सिर्फ यह रह जाता है कि उसके घोषित मकसद किस हद तक हासिल हुए और उसका भारतीय अर्थव्यवस्था पर क्या परिणाम हुए। इन दो बिंदुओं पर नोटबंदी की विफलता और उसके विनाशकारी प्रभाव इतने जग—जाहिर हैं कि उस पर सत्ता पक्ष अक्सर चुप्पी साधने में ही अपनी भलाई समझता है। इस तरह अब तक की बहस में वह बचाव की मुद्रा में था। लेकिन सुप्रीम कोर्ट ने फैसले ने उसे हमलावर होने का मौका दिया है। इसीलिए राजनीतिक दायरे की लड़ाई को न्यायिक दायरे में लड़ने के औचित्य पर अब विचार किए जाने की जरूरत है। यह गौर करने की बात है कि नोटबंदी को पलटना अब संभव नहीं है। इसलिए सुप्रीम कोर्ट से इस बारे में किसी राहत की उम्मीद नहीं थी। याचिकाओं के पीछे मकसद सिर्फ सरकार कानूनी तर्क से घेरने का था। लेकिन यह दांव उलटा पड़ा है।

ऐसे ही कई मामले हैं जहां केन्द्र ने ज्यादा हीलाहवाली न करते हुए कॉलेजियम की सिफारिशों को कुछ दिनों के भीतर ही मंजूर कर लिया। मुद्दा बेशक केन्द्र और सुप्रीम कोर्ट के क्षेत्राधिकारों का हो किन्तु इसमें पिस आम लोग रहे हैं जिन्हें शीघ्र न्याय की दरकार है। न्याय मिलने में देरी न्याय नहीं मिलने के समान है। इस न्यायिक सि)ान्त की खुलेआम...

अजय दीक्षित
हाईकोर्ट और सुप्रीम कोर्ट के जजों की नियुक्ति को लेकर सरकार और न्यायपालिका के बीच टकराव कोई नई बात नहीं है, लेकिन पिछले कुछ समय से टकराव गहराता दिख रहा है, खघस तौर पर केन्द्रीय कानून मंत्री के उस बयान के बाद जिसमें उन्होंने कॉलेजियम सिस्टम को लेकर गंभीर सवाल उठाये हैं। कॉलेजियम सिस्टम वह प्रक्रिया है जिससे सुप्रीम कोर्ट और हाई कोर्ट के जजों की नियुक्ति और तबादले किये जाते हैं। ताजा बहस तब शुरू हुई जब 25 नवम्बर को केन्द्रीय कानून मंत्री किरेन रिजिजू ने जजों की नियुक्ति करने की पूरी प्रक्रिया को ही संविधान से परे या एलियन बता दिया। केन्द्रीय कानून मंत्री ने याद दिलाने की कोशिश की कि सुप्रीम कोर्ट ने अपनी समझ और कोर्ट के ही आदेशों को आधार बनाते हुए कॉलेजियम बनाया है। केन्द्रीय कानून मंत्री की यह बात दुरुस्त है कि संविधान में कॉलेजियम का कहीं जिक्र नहीं है। कॉलेजियम भारत के चीफ जस्टिस और सुप्रीम कोर्ट के चार वरिष्ठतम जजों का एक समूह है। ये पांच लोग मिलकर तय करते हैं कि सुप्रीम कोर्ट में कौन जज होगा। ये नियुक्तियां हाईकोर्ट से की जाती हैं और सीधे तौर पर भी किसी अनुभवी वकील को भी हाई कोर्ट का जज नियुक्त किया जा सकता

है। हाई कोर्ट में जजों की नियुक्ति भी कॉलेजियम की सलाह से होती है जिसमें



सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस, हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस और राज्य के राज्यपाल शामिल होते हैं। कॉलेजियम बहुत पुराना सिस्टम नहीं है और इसके अस्तित्व में आने के लिए सुप्रीम कोर्ट के तीन फैसले जिम्मेदार हैं जिन्हें जजेस केस के नाम से जाना जाता है। सरकार और न्यायपालिका के बीच तनातनी की शुरुआत साल 2014 से हुई। नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जब देश में एनडीए सरकार बनी तो केंद्र सरकार साल 2014 में ही संविधान में 99वां संशोधन करके नेशनल ज्युडिशियल अप्वाइंटमेंट कमीशन (एनजेएसी) अधिनियम लेकर आई। इसमें सरकार ने कहा कि चीफ जस्टिस और सुप्रीम कोर्ट—हाई कोर्ट में जजों की नियुक्ति के लिए कॉलेजियम की जगह अब एनजेएसी को प्रावधानों के तहत काम हो। अक्टूबर 2015 को सुप्रीम कोर्ट ने इस

नेशनल ज्युडिशियल अप्वाइंटमेंट्स कमीशन अधिनियम को संविधान के आधारभूत ढांचे से छेड़छाड़ बताते हुए रद्द कर दिया। कोर्ट ने कहा था कि जजों की नियुक्ति की प्रक्रिया में संविधान में न्यायपालिका और चीफ जस्टिस की राय को तरजीह देने की बात कही गई है और सरकार का इस तरह का दखल संविधान की मूल भावना के खिलाफ है। न्यायाधीशों की नियुक्ति को लेकर उच्चतम न्यायालय कॉलेजियम और सरकार के बीच गतिरोध को देखते हुए संसद की एक समिति ने कहा है कि वह केन्द्रीय कानून मंत्रालय के न्याय विभाग की टिप्पणियों से सहमत नहीं है कि उच्च न्यायपालिका में न्यायाधीशों की नियुक्तियों का समय इंगित नहीं किया जा सकता। समिति ने कहा कि न्यायपालिका और कार्यपालिका दोनों में उन समय सीमाओं का पालन नहीं किया जा रहा है, जिससे रिक्तियों को भरने में देरी हो रही है। कॉलेजियम की सिफारिशों पर अमल के लिए डेड लाईन न होने की वजह से सिफारिशों को लागू करने में कई बार देरी होती है तो कई बार केंद्र गजब की तेजी से उन पर अपनी सहमति देकर वापस लौटा देता है। कॉलेजियम की जिस सिफारिश पर केंद्र ने सबसे ज्यादा देरी से अमल किया वो जस्टिस केएम जोसेफ को लेकर है। कॉलेजियम की सिफारिश के तत्करीबन सात माह बाद उनकी नियुक्ति पर केंद्र ने मुहर लगाई थी। जस्टिस इन्

महरोत्रा के साथ उनके नाम की सिफारिश 11 जनवरी 2018 को की गई थी। लेकिन इन्ट्रू महरोत्रा की फाईल तो तुरंत अप्रूव हो गई अलबत्ता जोसेफ को नियुक्ति के लिए तत्करीबन सात माह तक इंतजार करना पड़ा। केंद्र की तरफ से अप्रैल में उनकी फाईल वापस लौटा दी गई थी। लेकिन जब बार ने तीखा विरोध जताया तो जुलाई में उनकी फाईल पर केंद्र ने मुहर लगाई थी। इसी तरह जस्टिस सुधु गांधु धूलिया और जस्टिस जेबी परदीवाला के लिए भी कॉलेजियम की फाईल दो दिनों में ही मंजूर कर ली गई। कॉलेजियम ने 26 अगस्त 2021 को सबसे ज्यादा नौ नियुक्तियों की सिफारिश की थी। इन मामलों को नौ दिनों में ही मंजूर कर लिया गया। ऐसे ही कई मामले हैं जहां केंद्र ने ज्यादा हीलाहवाली न करते हुए कॉलेजियम की सिफारिशों को कुछ दिनों के भीतर ही मंजूर कर लिया। मुद्दा बेशक केंद्र और सुप्रीम कोर्ट के क्षेत्राधिकारों का हो किन्तु इसमें पिस आम लोग रहे हैं जिन्हें शीघ्र न्याय की दरकार है। न्याय मिलने में देरी न्याय नहीं मिलने के समान है। इस न्यायिक सिद्धान्त की खुलेआम ध्वजियां उड़ाई जा रही हैं। केंद्र सरकार अपनी हठधर्मिता पर कायम है कि न्यायाधीशों की नियुक्ति उसके बनाए कानून से हो, उधर सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम प्रणाली से नियुक्ति पर अड़ा हुआ है। देश के दो प्रमुख संवैधानिक स्तम्भों में खुलेआम चल रही रस्साकशी का खामियाजा फरियादियों को भुगतना पड़ रहा है।

लाखों की संख्या में नई पीढ़ी को घर के बड़े माता-पिता ही नहीं घर के बड़े बुजुगरे का सम्मान करने, उनके साथ भावनात्मक रूप से जुड़ने को प्रेरित किया है। जब मोदी मां का पैर धो कर उससे चरणामृत की तरह आंखों में लगा रहे थे तो क्या विरोधियों की तरह आम लोगों ने उसे नाटक माना? सच तो यह है कि इसे देखकर लाखों लोगों की हिचक दूर हुई। उन्हें लगा कि प्रधानमंत्री जो कर रहे हैं ...

अवधेश कुमार
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मां हीराबेन सौ वर्ष की भरपूर जिंदगी जी कर विदा हुई हैं। इस कारण उनका जाना शोक में विट्ठल होने का कारण नहीं हो सकता। बावजूद प्रधानमंत्री मोदी के लिए यह कितनी बड़ी क्षति है। इसका अनुमान वही लगा सकते हैं, जिनका अपना निजी परिवार नहीं हो। ऐसा व्यक्तिचाहे जितना बड़ा हो मां के चले जाने के बाद उसके सामने स्पष्ट हो जाता है कि अब उसका अपना कोई नहीं। गुजरात के मुख्यमंत्री से लेकर प्रधानमंत्री बनने तक मोदी के मां के साथ समय बिताने पर दृष्टि रखने वाले जानते हैं कि दोनों के बीच कितना गहरा लगाव था। भले मोदी जी के आंखों से आंसू टपकते नहीं दिखे हो पर अंतर्मन की वेदना कोई महसूस कर सकता है। हालांकि अपने चरित्र और संगठन के संस्कार के अनुरूप उन्होंने व्यवहार में इस वेदना को हावी नहीं होने दिया। बतौर प्रधानमंत्री अपने सारे कार्यक्रम पूर्ववत् रखे। वह चाहते तो आसानी से कार्यक्रमों को टाल सकते थे। इस पर कोई

टीका-टिप्पणी भी नहीं होती और अस्वाभाविक भी नहीं माना जाता, लेकिन नेता की पहचान ऐसे ही समय होती है। एक ओर मां की विला को अग्नि देना और दूसरी ओर वरुंडाल तरीके से रेल को हरी झंडी दिखाने के साथ परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास। इस भूमिका ने प्रधानमंत्री के कद को और ज्यादा उठाया है। वास्तव में मां हीराबेन के अस्पताल में भर्ती होने, मृत्यु, अंतिम संस्कार, मुखाग्नि से लेकर सरकारी कार्यक्रमों में भागीदारी में प्रधानमंत्री मोदी ने असीम संतुलन का परिचय दिया है। एक ओर पुत्र के रूप में मातृ ऋण से मुक्ति की पूरी अंतिम क्रिया और दूसरी ओर देश के प्रति दायित्व का संपूर्ण निर्वहन। जब हीराबेन मोदी की मृत्यु की खबर आई तो हमारे आपके मन में धारणा यही थी कि बड़े तामझाम और भारी भीड़ में शव यात्रा निकलेगी, देश के नेताओं की लंबी कतार वहां श्रद्धांजलि के लिए होगी आदि आदि। किंतु पहले मोदी जी ने सब को संदेश दिया कि अपने अपने यहां रहे और सारे तय कार्यक्रमों को अंजाम दें। उन्हें इसका आभास था कि इतना संदेश देने के बावजूद अगर

अंतिम क्रिया जल्दी न की गई तब भी काफी बड़ी संख्या में लोग आ जाएंगे। 3रू30 बजे भोर में मृत्यु की सूचना मिली और प्रधानमंत्री 7रू30 में पहुंचे तथा परिवार एवं रिश्तेदारों की सीमित मंडली में अंतिम संस्कार किया। उच्च पदों पर कायम दूसरे नेताओं और शीर्ष व्यक्तित्व के लिए भी यह उदाहरण है। वर्तमान राजनीति में शीर्ष पदों पर बैठे लोगों में ऐसे उदाहरण कम ही होंगे जब अपने माता-पिता या निकटतम संबंधी की अंतिम क्रिया को इतने सरल साधारण ढंग से पूरा किया गया हो। ऐसा शायद ही कोई व्यक्ति हो जिसका अपनी मां के साथ गहरा लगाव न हो। इस मायने में हम कह सकते हैं कि प्रधानमंत्री मोदी का यदि अपनी मां के साथ इतना लगाव था तो इसमें विशेष कुछ भी नहीं। नरेंद्र मोदी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रचारक रहे। जाहिर है, उन्होंने वहां श्रद्धांजलि के लिए होगी आदि आदि। परिवार का परित्याग किया और अघोषित रूप से प्रचारक संन्यस्त जीवन जीता है। वह भगवाधारी संन्यासी नहीं होता, लेकिन भाव यही रहता है कि संपूर्ण जीवन देश के लिए है जिसमें परिवार के उतना ही स्थान

कद के अनुरूप कार्य

है जितना अन्य परिवारों के लिए। इस प्रकार के जीवन को निकट से देखने वाले लोग समझ सकते हैं की मोदी जी ने मुख्यमंत्री और प्रधानमंत्री रहते हुए मां के साथ संबंधों का जिस तरह निर्वहन किया वह सामान्य बात नहीं है। प्रधानमंत्री को मां के बीमार पड़ने की जैसे सूचना मिली वह स्वयं भागे-भागे अस्पताल पहुंचे। वे नहीं भी जा सकते थे और दिल्ली से ही सारी जानकारी लेकर व्यवस्था कर सकते थे। आजकल ऐसा ही आमतौर पर किया जाता है। किंतु वहां जाकर उन्होंने जो संदेश दिया उसका लाखों लोगों के मन पर लंबे समय तक असर रहेगा और वह भी उन परिस्थितियों में ऐसा ही करेंगे। देश और समाज का काम करने वाले लोग भी ऐसा ही मानते हैं कि उनकी कोई दूसरी जिम्मेवारी नहीं लिस्ट ऑफ मोदी ने अपने व्यवहार से इस सोच को बदलने में भूमिका निभाई है। कहा गया है शनारित मातृसमा छाया नास्तित मातृसमा गतिरु। नास्तित मातृसमं त्राणं नास्तित मातृसमा प्रपा। यि अर्थात् मां के जैसा ना कोई छाया दे सकता है, न ही कोई आश्रय ही दे सकता है और मां के समान न ही कोई हमें सुरक्षा दे सकता है। मां इस पूरे ब्रह्मांड में जीवनदायिनी है और उसके जैसा कोई दूसरा नहीं है। य मोदी ने बिना कुछ बोले देश में मां के इस सम्मान को नये सिरे से प्रतिस्थापित करने कोशिश की। जब मोदी ने श्वेटी बचाओ बेटा पढ़ाओच का आह्वान किया और बेटियों के साथ तस्वीरें शेयर करने की

अपील की तब भी बड़ी आलोचना हुई। किंतु समाज में बेटियों के महत्त्व को नये सिरे से स्वीकारने में उस अभियान की बड़ी भूमिका रही है। कहा गया है कि अगर स्त्री न हो तो सृष्टि की रचना ही संभव नहीं होती। ब्रह्मा, विष्णु और महेश भी सृष्टि की रचना नहीं कर सकते थे। किंतु यह कहावत पुस्तकों में सिमटी और हमारे समाज में स्त्रियां महत्त्वहीन होतीं गईं। हमने देखा है कि माता-पिता को महत्त्व न दिए जाने के कारण भारत की परिवार परंपरा ध्वस्त हुई और इसका भयानक असर हुआ है। केवल कहने भर से कि संयुक्त परिवार की ओर लौटें यह संभव नहीं हो सकता। मां का अगर घर में सम्मान है तो नई पीढ़ी उसे देखकर अपने घर के बड़े बुजुगरे, मां-बाप, दादा-दादी सबका सम्मान करने लगती है। कारण, उन्होंने यही देखा। यह भाव धीरे-धीरे परिवारों से खत्म हो रहा था, इसलिए आने वाली पीढ़ी का भी अपने माता-पिता, दादा-दादी के साथ जुड़ाव नहीं होता था। आठ वर्षों में नरेंद्र मोदी ने मां के साथ व्यवहार की जो तस्वीरें हमारे सामने रखी उन्होंने

सामूहिक रूप से भारत का मानस बदला है। लाखों की संख्या में नई पीढ़ी को घर के बड़े माता-पिता ही नहीं घर के बड़े बुजुगरे का सम्मान करने, उनके साथ भावनात्मक रूप से जुड़ने को प्रेरित किया है। जब मोदी मां का पैर धो कर उससे चरणामृत की तरह आंखों में लगा रहे थे तो क्या विरोधियों की तरह आम लोगों ने उसे नाटक माना? सच तो यह है कि इसे देखकर लाखों लोगों की हिचक दूर हुई। उन्हें लगा कि प्रधानमंत्री जो कर रहे हैं उसे हमें भी करना चाहिए। हजारों शब्दों से बड़ा एक आचरण होता है। मां के संदर्भ में मोदी ने यही उदाहरण प्रस्तुत किया।



स्मार्ट फोन का सदुपयोग करें तभी योजना का उद्देश्य पूरा होगा: राकेश राठौर गुरु स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम का आयोजन

मिश्रित (सीतापुर)। महर्षि दधीचि की पावन तपो भूमि पर कस्बा निश्चित के स्टेशन रोड पर स्थित स्व. यशोदा पीजी कालेज में आज स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पधारे नगर विकास राज्य मंत्री व विशिष्ट अतिथि के रूप में पधारे नगर विकास राज्य मंत्री राकेश राठौर गुरु व विशिष्ट अतिथि क्षेत्रीय विधायक रामकृष्ण भार्गव और उपजिलाधिकारी अनिल कुमार, सीओ सुशील कुमार यादव ने 138 छात्राओं को स्मार्ट फोन वितरित किया। बीते समय प्रदेश के

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रिकल इंडिया के तहत छात्र छात्राओं को स्मार्ट फोन देने की घोषणा की थी। जिसके तहत कस्बा मिश्रित के स्व. यशोदा पीजी कालेज के हाल में आयोजित स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पधारे नगर विकास राज्य मंत्री राकेश राठौर गुरु व विशिष्ट अतिथि क्षेत्रीय विधायक रामकृष्ण भार्गव और उपजिलाधिकारी अनिल कुमार, सीओ सुशील कुमार यादव ने 138 छात्राओं को स्मार्ट फोन वितरित किया। इस दौरान उन्होंने सभी

छात्राओं से अपील की कि वह इस स्मार्ट फोन का सदुपयोग करें। तभी इस स्मार्ट फोन और सरकारी योजना का उद्देश्य पूर्ण हो सकेगा। इस मौके पर विद्यालय के प्रबंधक व्दारा सभी पत्रकारों को अंग वस्त्र व डायरी पेन देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर पीजी कालेज केयर टेकर प्रमोद वैश्य, भाजपा मंडल अध्यक्ष भास्कर मिश्र, मनोज पांडेय, वरिष्ठ कवि एवं पत्रकार जगजीवन मिश्र, सांसद प्रतिनिधि। देवेन्द्र नंद के साथ ही विद्यालय के सभी शिक्षक, शिक्षिकाएँ

उपस्थित रही। स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम समापन के बाद राज्यमंत्री व क्षेत्रीय विधायक ने नगर पालिका कार्यालय का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सफाई कर्मचारियों की संख्या कम मिली। जिसे पूरी करने की हिदायत दी तथा प्रति दिन साफ सफाई कराने के निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि इस समय मिश्रित नैमिषारण्य का सौन्दरीकरण कार्य चल रहा है। जिससे प्रति दिन वीआइपी लोगों का आना जाना बना रहता है। उनको कोई असुविधा न होने पाये।

जलभराव की समस्या से मोहल्ले वालों में उपजा आक्रोश

सीतापुर। मोहल्ला मुंशीगंज निवासियों ने बंधन मैरिज लॉन के सामने वाली सड़क पर नालियों का पानी लगभग साल भर से सड़कों पर भरा रहता है। जबकि जिलाधिकारी के द्वारा 16 सितंबर को उक्त मोहल्ले का निरीक्षण किया गया था एवं उस दौरान जलभराव की समस्या के निदान हेतु दोनों तरफ नाली निर्माण के आदेश प्रदान किए गए थे। जिसके क्रम में नगर पालिका के द्वारा सड़क के एक तरफ ही नाली का निर्माण कराया गया। समस्या को पूर्ण रूप से निदान हेतु दूसरी तरफ भी नाली का निर्माण व सड़क को ऊंचा

कराना आवश्यक है की मांग को लेकर मोहल्लेवासियों में जबरदस्त आक्रोश दिखाई दिया। मोहल्ले की जलभराव समस्याओं को लेकर मोहल्लेवासियों ने जिलाधिकारी को ज्ञापन भी सौंपा। मोहल्लेवासियों ने बताया कि नगर पालिका के द्वारा जो नवनिर्मित नाली का निर्माण कराया गया है। वह भी मानक विहीन है एवं ढलान सही नहीं बनाया गया। दूसरी तरफ की नाली को मोहल्ले के राकेश बाजपेई व अन्य के द्वारा अपने घर के सामने मिट्टी से पाट रखा गया है। सफाई के दौरान खोलने में व्यवधान उत्पन्न करते हैं।

इस संबंध में मोहल्लेवासियों ने नगरपालिका को कई बार तथा 3 दिसंबर 2022 को तहसील दिवस में प्रार्थना पत्र दिया जा चुका है।

परंतु व्यवधान के कारण पूर्ण रूप से सफाई नहीं हो पा रही है। ना ही उक्त समस्या का समाधान किया जा रहा है। समस्या के निदान हेतु मुख्य मार्ग पर बने नाले तक नाली की सफाई कर खोले जाने की मांग की। मोहल्लेवासियों ने जिलाधिकारी को लिखित पत्र लिखकर समस्या के निदान हेतु नालियों को खोलने सफाई कराने

तथा सड़क के दूसरी तरफ नाली निर्माण हुआ। सड़क को ऊंचा करके निर्माण करने हेतु आवश्यक कार्यवाही करने की मांग की। इस अवसर पर मुंशीगंज मोहल्ले के संदीप, प्रवीण सिंह, अजीत कुमार वर्मा, रामप्रसाद, प्रभु राम मिश्रा, इंद्रपाल, प्रशांत, रूद्र, प्रमोद कुमार अवस्थी, किरण मिश्रा, मुन्नालाल, अमित सिंह भदौरिया, सर्वेश कुमार सिंह, नरेश सिंह, बदी पाल, मनोज वर्मा, गंगाराम, चंद्र किशोर, कमल से उक्त समस्या के निदान हेतु नालियों को खोलने सफाई कराने

प्रभारी निरीक्षक को दिया शिकायती पत्र

मिश्रित (सीतापुर)। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम रामनगर रेवरी निवासी निवासी धर्मेश पुत्र नन्हे ने प्रभारी निरीक्षक को एक शिकायती पत्र देकर आरोप लगाया है 2 जनवरी को पीड़ित के पुत्र पिता नन्हे पुत्र फकीरे उम्र 45 वर्ष को ग्राम गोपलापुर निवासी अफजल पुत्र बाबू काम करने हेतु घर से बुला ले गए थे अपनी साइकिल से लेकर जा रहे थे। तभी ग्राम अमजदपुर के पास ग्रामीणों से सूचना मिली। उसके पिता का किसी अज्ञात वाहन से एक्सीडेंट हो गए हैं। वह गंभीर रूप से घायल हो गये हैं। उन्हें सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मिश्रित में भर्ती कराया गया था। जहां चिकित्सकों ने हालत गंभीर होने के कारण जिला चिकित्सालय रेफर कर दिया था। परंतु वहां के चिकित्सकों ने हालत ज्यादा गंभीर होने के कारण ट्रामा सेंटर लखनऊ का रेफर कर दिया था। जहां पर उनका इलाज चल रहा था। 5 जनवरी को सुबह करीब 7 बजे इलाज के दौरान उनका निधन हो गया है। परंतु अफजल पीड़ित को बिना कोई सूचना दिए ही अपने घर चला गया। राहगीरों के माध्यम से उसे सूचना मिली। इसलिए पीड़ित शिकायतकर्ता ने मामले का शिकायती पत्र प्रभारी निरीक्षक को देकर आरोपी के विरुद्ध कार्यवाही करने की मांग की है।

अवैध शस्त्र सहित अभियुक्त गिरफ्तार

पहला (सीतापुर)। पुलिस अधीक्षक घुले सुशील चंद्रभान द्वारा जनपद में सघन चेकिंग एवम् अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही करने के निर्देश दिये गये हैं। उक्त दिये गये निर्देश के क्रम में क्षेत्राधिकारी सिधौली के कुशल पर्यवेक्षण में थाना रामपुर कलां पुलिस टीम के उपनिरीक्षक चंद्रपाल सिंह का 0 अमित यादव द्वारा चेकिंग के दौरान अभियुक्त महेश पुत्र लल्ला निवासी बनघुसरी थाना रामपुर कलां को 01 अदद अवैध तमंचा मय 01 अदद जिंदा कारतूस 315 बोर के साथ गिरफ्तार किया गया है। बरामद अवैध शस्त्र के संबंध में मु0अ0सं0 03 जनवरी धारा 25(1) आर्मस एक्ट पंजीकृत कर अभियुक्त उपरोक्त का चालान न्यायालय किया गया है।

जन चौपाल की बैठक हुई संपन्न

साण्डा (सीतापुर)। जिलाधिकारी के निर्देशानुसार विकास खण्ड सकरन की दो ग्राम पंचायतों में जन चौपाल की बैठक आयोजित की गई। बगहाढाक में बीडीओ रामलगन वर्मा, ग्राम विकास अधिकारी सैलेंद्र दीक्षित के साथ पंचायत सहायक सुमन देवी रही। यहां पर दस शिकायतें आयी जिसमें पांच वृद्धा पेंशन, दो विधवा पेंशन व एक दिव्यांग पेंशन, दो राशन कार्ड से संबंधित शिकायतें आयी। जिन समस्याओं को पंचायत सहायक सुमन देवी को ऑनलाइन कराने को दे दिया गया। वहीं दूसरी ग्राम पंचायत अदवारी में ग्राम विकास अधिकारी अजीत कुमार पंचायत सहायक बंदिता सिंह, जीआरएस विनोद कुमार, आशा बहू, आंगनबाड़ी, कोटेदार आदि के द्वारा चौपाल लगाई गई। जहां पर मात्र पांच शिकायतें आयी। जिसमें तीन राशन कार्ड में यूनिट बढ़ाने से सम्बन्धित दो विधवा पेंशन की समस्याएं आयी। अजीत कुमार द्वारा सम्बन्धित कर्मचारियों को समस्याओं को दूर कराने के निर्देश दिए गये। जन चौपाल में बीडीओ रामलगन वर्मा ने बताया कि अगर कोई आवास शौचालय आदि किसी भी सरकारी लाभ में रुपये की मांग करता है तो ब्लॉक मुख्यालय पर सूचित करें। रुपये मांगने वाले व्यक्ति पर सख्त कार्यवाही की जाएगी।

ईवीएम भंडारण कक्ष का डीएम ने किया आंतरिक निरीक्षण

सीतापुर। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के क्रम में कलेक्ट्रेट स्थित ई0वी0एम0 भण्डारण कक्ष का त्रैमासिक आन्तरिक निरीक्षण जिलाधिकारी अनुज सिंह द्वारा सोमवार को किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि ई0वी0एम0 एवं वी0वी0 पेंट भण्डारण हेतु आयोग के निर्देशों का शतप्रतिशत अनुपालन सुनिश्चित किया जाये। उन्होंने ई0वी0एम0 एवं वी0वी0 पेंट के रख-रखाव एवं सुरक्षा व्यवस्था आदि का भी निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को साफ-सफाई, आग्निशमन यंत्रों, बिजली के खुले तारों एवं स्वीच बोर्ड को व्यवस्थित करने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी राम भरत तिवारी, उपजिलाधिकारी सदर गौरव रंजन श्रीवास्तव सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

अज्ञात कारणों के चलते दुकान में लगी

आग, लाखों रुपए का हुआ नुकसान

हरदोई। लोनार थाना क्षेत्र के कस्बा बावन के मुख्य बाजार में रात में कॉस्मेटिक की दुकान में आग लग गई। आग से दुकान के अंदर रखा सामान लाखों रुपए का जलकर राख हो गया। पुलिस ने पहुंचकर मौके का मुआयना किया। दुकान मालिक अभिषेक राठौर ने बताया कि शाम वह दुकान बंद करके घर चले गए, सुबह करीब 5रू00 फोन आया कि आपकी दुकान से धुआं निकल रहा है। जब हम पहुंचे तो देखा दुकान के अंदर आग लगी हुई थी। मोहल्ले के सभी लोगों ने मिलकर आग पर काबू पाया लेकिन फिर भी आग से दुकान के अंदर 80 फीसदी सामान जलकर राख हो चुका था। आग लगने का कारण अभी पता नहीं चल पाया है।

जिले की सांस्कृतिक विरासत को संजोने-संवारने व पर्यटन को बढ़ावा देने पर हुआ मंथन

जिलाधिकारी ने ली जिला पर्यटन एवं संस्कृति परिषद की बैठक

सीतापुर। शासन के निर्देश पर जनपद की सांस्कृतिक विरासत को संजोने व संवारने, परंपराओं के संरक्षण एवं संवर्धन तथा पर्यटन को बढ़ावा देने के उद्देश्य से जनपद स्तर पर गठित जिला पर्यटन एवं संस्कृति परिषद की पहली बैठक सम्पन्न हुई। जिले में पर्यटन एवं संस्कृति परिषद का गठन हो चुका

है। जिसकी पहली बैठक जिलाधिकारी अनुज सिंह की अध्यक्षता में हुई। जिसमें उन्होंने समिति के अन्य सदस्यों के साथ जनपद में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मंथन किया। जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद सीतापुर की धार्मिक, आध्यात्मिक एवं सांस्कृतिक विरासत को संजोने व संवारने एवं जनपद में पर्यटन

की संभावनाओं को खोजने के लिये सभी मिलजुल कर प्रयास करें।

उन्होंने कहा कि जिले में पर्यटन की संभावनाओं को देखते हुए उसी के अनुरूप पर्यटन विभाग कार्ययोजना बनाये। जिलाधिकारी ने कहा कि 03 व 04 फरवरी को रामायण कान्क्लेव कार्यक्रम का आयोजन

मिश्रित-नैमिष में किया जायेगा। जिसमें प्रदर्शनी, चित्रकारी आदि की सभी तैयारियां समय से पूर्ण कर ली जाये। जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि इको पर्यटन को विकसित करने हेतु गोमती नदी तट, अजयपुर झील व अन्य ऐसे स्थल जहां सम्भव हो, इको पर्यटन हेतु विकसित किया जाये। जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद

के ऐसे नागरिक जो सीतापुर के इतिहास, संस्कृति, पौराणिक स्थलों एवं प्राचीन मन्दिरों के विषय में विशेष जानकारी रखते हो। मीडिया से जुड़े ऐसे लोग जो प्राचीन मन्दिरों, नैमिषारण्य से संबंधित डाक्यूमेंट्री बनाने में निपुण हो वे अपनी जानकारी, डाक्यूमेंट्री जिला पर्यटन एवं संस्कृति परिषद से साझा कर

सकते हैं। बैठक में अपर जिलाधिकारी राम भरत तिवारी, अपर पुलिस अधीक्षक दक्षिणी नरेंद्र प्रताप सिंह, जिला विकास अधिकारी हरिश चंद्र प्रजापति, अधिशाधी अधिकारी नगर पालिका वैभव त्रिपाठी, जिला कृषि अधिकारी मंजीत कुमार सहित संबंधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

योगी सरकार के लाखों रुपये खर्च कर बनाया गया टीन सेट

सर्दी के मौसम में गोवंश आज भी खुले में रहने के लिए मजबूर

साण्डा (सीतापुर)। ब्लाक सकरन की ग्राम पंचायत बगहाढाक में अस्थाई गौशाला निर्मित हैं। गौशाला में सरकार के लाखों रुपए खर्च कर गौशाला में नया टीन शेड बनवाया गया। टीन सेट तैयार होने के उपरांत ग्राम पंचायतों में किसानों की समस्याओं को देखते हुए ग्राम पंचायत लखनियापुर क्षेत्र के आवारा पशुओं संयुक्त खंड विकास अधिकारी रामलगन वर्मा द्वारा गौशाला में 50 गोवंश शिपट

करने हेतु डॉ मुकेश वर्मा को पत्र जारी किया और ग्राम प्रधान लखनियापुर पैकरमा मौर्य को क्षेत्र के 50 गोवंश पकड़कर गौशाला पहुंचाने के लिए निर्देशित किया। ग्राम प्रधान पैकरमा व किसान ट्राली से 3 जनवरी को 50 आवारा पशु गौशाला में शिपट करने हेतु लेकर गये। लेकिन ग्राम प्रधान व ग्राम विकास अधिकारी द्वारा उनको वापस कर दिया गया। जबकि सरकार के लाखों रुपये

खर्चकर तैयार किया गया टीन सेट खाली पड़ा हुआ है। सर्दी के मौसम में गोवंश खुले में रहने के लिए मजबूर हैं लेकिन ग्राम विकास अधिकारी सैलेंद्र दीक्षित व ग्राम प्रधान पर इसका कोई फर्क नहीं पड़ता हैं। इस प्रकरण के संबंध में प्रभारी वीडियो चंद्रभान सिंह को अवगत करा दिया गया। वीडियो साहब इस प्रकरण पर संज्ञान लेकर क्या कार्यवाही करते हैं यह तो आने वाला वक्त बताएगा।

कुम्हारी कला से जुड़े 10 परिवारों को तालाब से मिट्टी निकालने के लिए पट्टों का किया जाएगा वितरण

हरदोई। जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह के निर्देश पर शासन की मंशा को मूर्त रूप देने के उद्देश्य से एसडीएम सदर स्वाति शुक्ला ने एक बार फिर सराहनीय प्रयास करते हुए कुम्हार परिवारों से जुड़े खंजनपुरवा मोहल्ले के रहने वाले 10 परिवारों को कुम्हारी कला के माध्यम से उनकी आर्थिक स्थिति को मजबूत करने तथा ससम्मान जीवन यापन करने के उद्देश्य से तालाब से निःशुल्क मिट्टी निकाल कर कुम्हारी कला को बढ़ावा देने के लिए 1 सप्ताह के अंदर पट्टे का वितरण किया जाएगा।

तहसील सदर के मोहल्ला खजनपुरवा में कुम्हार परिवार से जुड़े 10 परिवारों से मिलकर उनसे बात की तथा हर संभव सहयोग देने का आश्वासन भी दिया। इस मौके पर एसडीएम सदर श्रीमती शुक्ला ने सर्दी से राहत पहुंचाने के लिए सभी को एक-एक कंबल भी वितरित किया। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि जिलाधिकारी के निर्देश पर उनकी हर समस्या का समाधान समय से किया जाएगा तथा कुम्हारी कला को बढ़ावा देने के लिए उनको निःशुल्क मिट्टी निकालने के लिए 1 सप्ताह के अंदर कागजी कार्यवाही पूरी

करके पट्टे का वितरण कर दिया जाएगा। जिससे वे लोग अपनी आर्थिक स्थिति को सुदृढ़ बना सकेंगे। उन्होंने यह भी बताया कि कुम्हारी कला से जुड़े अन्य परिवार के लोगों को भी चिन्हित किया जा रहा है। उनको भी जल्द से जल्द इसका लाभ मिल सकेगा।

कुम्हार परिवार के जिन 10 लोगों को निःशुल्क पट्टे का वितरण का लाभ मिलेगा, उसमें प्रमुख रूप से हरिराम, विष्णु कुमार, जगदीश, रतनलाल, लालता प्रसाद, राजकुमार, गरीबे, मुकेश कुमार, राकेश कुमार व महेंद्र शामिल हैं।

कोतवाली में 26 गाड़ियों की हुई नीलामी

एक लाख ग्यारह हजार पांच सौ रुपये मिले राजस्व

दैनिक बुद्ध का संदेश कपिलवस्तु, सिद्धार्थनगर। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में थाना



परिसर में पड़ी वाहनों की नीलामी प्रक्रिया के लिए टेंडरिंग करा सफाई अभियान चलाया गया। जिसके तहत कोतवाली में शुरुवार को नीलामी प्रक्रिया की गई। नीलामी अधिकारी उप जिला अधिकारी न्यायिक संत कुमार ने बोली की प्रक्रिया शुरू कराई। बोली के लिए कुल 67 लोगों ने दो दो लाख रुपये एडवांस जमा कराया। कुल सत्ताइस गाड़ियों की नीलामी होनी थी, लेकिन एक गाड़ी का मालिक आवेदन देकर स्वयं स्वामित्व हाशिल किया। छब्बीस गाड़ियों में पहले दो मोटरसाइकिल की नीलामी के लिए। बोली लगानी शुरू हुई प्रथम बोली आठ हजार दो सौ से शुरू हुई, दस हजार पांच सौ रुपये में राज ट्रेडर्स के नाम रही। शेष चौबीस गाड़ियों के नीलामी उन्न्यासी हजार पांच सौ रुपये से शुरू हुई, जो अंतिम बोली एक लाख एक हजार में राज ट्रेडर्स के नाम ही रही। बोली लगाने में कुल सात लोगों ने ही बोला। नीलामी प्रक्रिया समाप्त होने के पश्चात सभी आवेदक के एडवांस जमा धनराशि को न्यायिक मजिस्ट्रेट के सामने वापस किया गया। इस दौरान सीओ सदर अखिलेश वर्मा, नायब तहसीलदार बिंदेश कुमार, कोतवाल ज्ञानेंद्र राय, आर आई ब्रुजेश कुमार, एस आई अशोक कुमार, किशोरी लाल, नंदलाल यादव, गौरव, सहित सभी क्षेत्रवासी वा बोली लगाने वाले मौजूद रहे।

वर्मा इलेवन ने कपिलवस्तु क्रिकेट बसालतपुर की टीम को 79 रनों से हराया



दैनिक बुद्ध का संदेश बर्दपुर, सिद्धार्थनगर। भारत रत्न स्व अटल बिहारी वाजपेयी कैनवस बाल क्रिकेट प्रतियोगिता के तीसरे दिन शनिवार को वर्मा इलेवन क्रिकेट क्लब बर्दपुर व कपिलवस्तु क्रिकेट क्लब बसालतपुर के बीच खेला गया। जिसमें टास जीतकर बसालतपुर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया। जिसके पश्चात पहले बल्लेबाजी को उतरी वर्मा इलेवन ने निर्धारित 15 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर कुल 180 रन बनाए और बसालतपुर को जीत के 181रनों का विशाल लक्ष्य दिया। जिसके जबाब में



को 101 रनों पर ढेर करके 79 रनों से मैच के जीत का खिताब हासिल कर लिया। मैच में सर्वाधिक 42 रन और दो विकेट लेने वाले खिलाड़ी अमजद को मैन आफ द मैच चुना गया। जिन्हे उपहार के तौर पर बल्ला भेंट किया गया। इस दौरान पूर्व प्रधान ई .सर्वेश जायसवाल ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि खिलाड़ियों के लिए खेल उनके बौद्धिक एवं शारीरिक क्षमता में वृद्धि का एक अनूठा आयाम है। खेल की भावना से खिलाड़ियों में प्रतिस्पर्धा की भावना का भी विकास होता है। आयोजक नितेश

■ भारत रत्न स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ आयोजन
■ 42 रन और दो विकेट लेने वाले अमजद हुए मैन आफ द मैच

टीम ने 14 ओवरों में मात्र 101 पर ही सिमट गई। जूनियर हाईस्कूल के प्रांगण में आयोजित क्रिकेट प्रतियोगिता के मुकाबले में बर्दपुर के खिलाड़ियों ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 180 रनों का विशाल स्कोर खड़ा कर दिया। जिसके जवाब में बसालतपुर की

दूसरे के प्रमाणपत्रों पर नौकरी कर रहा शिक्षक बर्खास्त

देवरिया। दूसरे जनपद के शिक्षक के शैक्षिक प्रमाणपत्रों के आधार पर छद्म नाम से पिछले 18 वर्ष से जनपद में नौकरी कर रहे शिक्षक की सेवा समाप्त कर दी गई। पिछले पांच वर्ष के अंदर जनपद से 67वें फर्जी शिक्षक के खिलाफ कार्रवाई की गई है। बीएसए ने बीईओ को आरोपी शिक्षक के खिलाफ केस दर्ज कराने के निर्देश दिए हैं। गौरी बाजार क्षेत्र के कंपोजिट विद्यालय अकटहिया के सहायक अध्यापक जितेंद्र कुमार मिश्र पुत्र जनार्दन मिश्र के खिलाफ फर्जीवाड़े की जांच चल रही थी। बीएसए हरिश्चंद्र नाथ ने बताया कि जिले में तैनात यह शिक्षक सिद्धार्थनगर जनपद के प्राथमिक विद्यालय बन्नौनी विकास खंड नौगढ़ के जितेंद्र कुमार मिश्र पुत्र जनार्दन मिश्र के शैक्षिक प्रमाणपत्र पर नौकरी कर रहा था। इसके इंटरमीडिएट व 1984, अनुक्रमंक 280439 का सत्यापन कराया गया। उसमें शिवपति इंटर कॉलेज शहरतरगढ़, सिद्धार्थनगर के प्रधानाचार्य की भेजी गई सूचना के अनुसार इस नाम के छात्र की पंजीकरण संख्या व स्थानांतरण प्रमाणपत्र में उसके पते की गलत होने की जानकारी मिली। बीईओ को केस दर्ज कराने के निर्देश: बीएसए ने बताया कि विभागीय जांच में भी इसकी पुष्टि हुई कि देवरिया जिले में तैनात शिक्षक ने अपना पता ग्राम–पोस्ट धनशा नारकात जनपद बस्ती दिया था। जबकि यह जगह सिद्धार्थनगर में है। सत्यापन प्रक्रिया में गौरी बाजार विकास खंड में तैनात शिक्षक के प्रमाणपत्र गलत ढंग से तैयार किए पाए गए हैं। संबंधित शिक्षक को विभागीय नियमों अनुसार कई बार अपना पक्ष रखने का मौका दिया गया। लेकिन वह अनुपस्थित ही रहे। इस आधार पर उन्हें सेवा से बाहर किया जाता है। संबंधित बीईओ को उनके खिलाफ केस दर्ज कराने के निर्देश दिए गए हैं।

मारपीट और पथराव में चौकीदार समेत छह घायल

खुखुंदू। स्थानीय गांव में रास्ते के विवाद को लेकर हुई मारपीट और पथराव में एक चौकीदार समेत छह लोग घायल हो गए। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने तीन महिलाओं सहित छह को हिरासत में ले लिया। इसी प्रकरण को लेकर पता ग्राम–पोस्ट धनशा नारकात पर हुई थी। हालांकि, पुलिस ने उस दिन दोनों पक्षों में समझौता करा दिया था। उधर, पुलिस ने दोनों पक्षों से तीन–तीन लोगों का शांति भंग में चालान किया है। खुखुंदू गांव निवासी चौकीदार मैनुहीन और इशराफील के बीच रास्ते को लेकर विवाद चला आ रहा है। सोमवार को इसी बात को लेकर दोनों पक्षों में विवाद हो गया था। मारपीट के बाद मामला थाने तक पहुंच गया। बताया जा रहा है कि दोनों पक्षों की रजामंदी के बाद पुलिस ने समझौता कराया था। हालांकि, एक बार फिर दोनों पक्ष आमने–सामने आ गए। इसके बाद मामला इस कदर बढ़ गया कि मारपीट शुरू हो गई। विवाद के दौरान काफी देर तक दोनों तरफ से पथराव भी होने की बात सामने आ रही है। इसमें चौकीदार मैनुहीन, हदीशा, समीउल्लाह और नूरजहां और दूसरे पक्ष से इशराफिल और आइशा घायल हुए हैं। विवाद में कुछ और लोगों के चोटिल होने की बात भी सामने आ रही है। उधर, चौकीदार ने एसपी संकत्य शर्मा से मिलकर पूरे घटनाक्रम की जानकारी देकर न्याय के लिए गुहार लगाई है। एसओ गोपाल प्रसाद राजभर ने बताया कि रास्ते के विवाद को लेकर मारपीट और पथराव हुआ था। दोनों पक्षों से तीन–तीन लोगों का शांतिभंग में चालान किया गया है। अभी किसी पक्ष से तहरीर नहीं पड़ी है।

बीएमटी रेड टीम ने ब्लू को ह्त्य कर जीता क्रिकेट मुकाबला

महाराजगंज। स्टेडियम में खेल गए स्कूली खिलाड़ियों के क्रिकेट मुकाबले में बीएमटी रेड टीम ने बीएमटी ब्लू टीम को एक विकेट से हरा कर मुकाबला जीत लिया। मैच में शानदार प्रदर्शन कर अपनी टीम को जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाने वाले अशजद को मैन आफ द मैच चुना गया। बीएमटी ब्लू टीम ने टास जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 30 ओवर में सभी विकेट खोकर 203 रन बनाए। टीम की ओर से निखिल ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए 81 गेंद पर 103 रन बनाए। सहयोगी के रूप में आदित्य ने 20 रनों का योगदान दिया, वहीं बीएमटी रेड की ओर से कृष्णा ने तीन, अजय ने दो व अशजद ने एक विकेट प्राप्त किया। जवाब में खेलने उतरी बीएमटी रेड टीम ने 28.2 ओवर में नौ विकेट खोकर विजय लक्ष्य हासिल कर लिया। रेड टीम की ओर से अशजद ने 54 व अंचल ने 36 रन का योगदान दिया। बीएमटी ब्लू की ओर से निखिल ने तीन तथा करण व आदित्य ने दो–दो विकेट लिए। प्रशिक्षक अतुल मणि त्रिपाठी ने 54 रन बनाने वाले व एक विकेट लेने वाले अशजद को मैन आफ द मैच का पुरस्कारदिया। इस दौरान रिजवान अहमद, अंशुमान पांडेय, मयंक साहनी, अजीत आदि मौजूद रहे।

गतिशील खेती का गुर सीखने रवाना हुई महिलाएं

महाराजगंज। आत्मा योजना के तहत जिले की 60 महिलाओं को प्रगतिशील खेती का गुर सिखाने के लिए भ्रमण पर भेजा गया है। वे आचार्य नरेंद्र देव कृषि विश्वविद्यालय कुमारगंज व राजकीय फल उत्कृ ष्टता केंद्र बस्ती में दस जनवरी तक प्रशिक्षण प्राप्त करेंगी तथा खेती के दायरे को विस्तारित कर अपनी आय को बढ़ाने का प्रयास करेंगी। कलेक्ट्रेट परिसर से महिलाओं के दल को हरी झंडी दिखा कर रवाना करते हुए उप कृषि निदेशक रामशिष्ट ने कहा कि महिला स्वयं सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाए जाने की दिशा में पहल की जा रही है। महिलाएं कुमारगंज (अयोध्या) में बेहतर खेती तथा बस्ती में बेहतर फल उत्पादन के लिए किए जाने वाले प्रयासों की जानकारी प्राप्त करेंगी। वहां से लौटने के बाद स्थानीय स्तर पर उसे व्यापक रूप देने का कार्य करने के साथ ही अपनी आय को बढ़ाने की पहल करेंगी। जिला कृषि रक्षा अधिकारी हिमांचल सोनकर ने कहा कि भ्रमण कार्यक्रम से महिलाओं के आत्मविश्वास में भी बढ़ोत्तरी होगी। इस दौरान सहायक विकास अधिकारी कृषि राजन मौर्य, हेमंत समेत कृषि विभाग के कर्मी व समूह की महिलाएं मौजूद रहीं।

साहित्यकारों ने कांस्थ पदक विजेता रिया वर्मा को किया सम्मानित

कुशीनगर। जनपद के हाटा कस्बे में नगर की मेधावी बाक्सर व सीबीएसई बोर्ड के जोनल बाक्सिंग प्रतियोगिता में कांस्थ पदक विजेता रिया वर्मा को साहित्यकारों ने सम्मानित किया। गौरतलब है कि हाटा नगर के निवासी चंद्रहास वर्मा की पुत्री रिया वर्मा पीजी सीनियर सेकेंडरी स्कूल कप्तानगंज में इण्टरमीडिएट की छात्रा है। बीते दिसंबर माह में पटना में सीबीएसई बोर्ड द्वारा आयोजित जोनल बाक्सिंग प्रतियोगिता में आठ राज्यों की बालिकाओं ने प्रतिभाग किया। इसमे हाटा नगर की बेटाी रिया वर्मा ने 45–48किलो भार वजन में कांस्थ पदक हासिल कर जनपद का नाम रोशन किया था।इसके पहले रिया दो गोल्ड मेडल भी जीत कर जनपद का मान राष्ट्रीय फलक पर बढ़ा चुकी हैं।हाटा के साहित्यकारों ने हाटा स्थित रिया के आवास पर पहुंचकर मेधावी बाक्सर रिया. को अंगवस्त्र और मोमेंटो भेटकर सम्मानित किया। इस मौक पर कोच राजेश कुमार गुप्ता, वरिष्ठ साहित्यकार ,उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा राहुल सांकृत्यायन पुरस्कार से सम्मानित चंद्रेश्वर शर्मा परवाना, ए हमीद आरजू, विनोद पाण्डेय, शैलेंद्र पाण्डेय अमीन, मधुसूदन मिश्र, सच्चिदानंद पाण्डेय, दिनेश मण्डान मिश्र,मोहन पाण्डेय, ब्रभर, अक्षय कुमार गिरी, शिया वर्मा, लक्की वर्मा मौजूद रहे। रिया ने अपनी सफलता का श्रेय माता पिता व बाबा रामकृपाल वर्मा सहित कोच राजेश कुमार गुप्ता को दिया ।इ्हस दौरान चंदेश्वर शर्मा परवाना ने कहा कि बालिकाओं की प्रतिभा को निखारने और आगे बढ़ाने में अभिभावकों की भूमिका के साथ ही साथ समाज के हर वर्ग की जिम्मेदारी है कि उन्हें हर तरह से प्रोत्साहित कर आगे बढ़ायें ताकि युवा शक्ति देश का नाम रोशन करे।

सर्दी ने किया बेहाल, सांस और हृदय के मरीज बढ़े

—/—

देवरिया। ठंड से पूरा जनजीवन प्रभावित है। थोड़ी सी लापरवाही लोगों की सेहत पर भारी पड़ रही है। लगातार पड़ रही कड़ाके की ठंड में सांस और हृदय के मरीज बढ़ गए हैं। मेडिकल कॉलेज में इन बीमारियों से पीड़ित सौ से अधिक मरीज पहुंचे। डॉक्टरों का कहना है कि एसे मरीजों की जरा सी लापरवाही उनके लिए घातक साबित हो सकती है। मेडिकल कॉलेज में 85 सांस और 30 हृदय से संबंधित बीमारियों के मरीज पहुंचे।

ठंड से लोग घरों से नहीं निकल रहे हैं। थोड़ी सी चूक से लोगों का स्वास्थ्य बिगड़ रहा है। महर्षि देवरहा बाबा मेडिकल कॉलेज में कड़ाके की

डीएम हुए सरव्त तो अफसर पहुंचे गो आश्रय स्थल

देवरिया। जिलाधिकारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने जनपद स्तरीय अधि कारियों से गो–आश्रय स्थलों का निरीक्षण कर गोवंशों को ठंड से बचाव की व्यवस्था करने को कहा है। डीएम ने बताया कि जनपद के सभी गोआश्रय स्थलों में जरूरी सुविधाएं बढ़ाने के निर्देश दिए गए हैं।

डीएम की सख्ती के बाद सुबह एसडीएम सदर सौरभ सिंह ने पिपरा चन्द्रभान स्थित वृहत गो आश्रय स्थल एवं पिपरपाटी स्थित निराश्रित गो आश्रय स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने बताया कि शीतलहर से बचाव के लिए दोनों गोआश्रय स्थलों पर तिरपाल लगाया गया है। सभी गोवंशों को काऊ कोट पहनाया गया था।

डीएम ने ठोस कचरा पृथक्कीकरण की व्यवस्था शुरू न होने पर ईओ पड़रौना से स्पष्टीकरण देने का दिया निर्देश

कुशीनगर। कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी रमेश रंजन की अध्यक्षता में नगर निकायों के समस्त अधिशासी अधिकारियों के साथ एक आवश्यक बैठक कर निकायों में कराए जा रहे काी बैठक के बारे में जानकारी ली। साथ ही बैठक में स्पष्ट भारत मिशन के अंतर्गत डोर टू डोर कूड़ा कलेक्शन, गीले और सूखे कूड़े का पृथक्करण, सोर्स एपीगेशन, अपशिष्ट पृथक्करण एवं अपशिष्ट प्रसंस्करण, लैंडफिल डंपसाइट, कूड़े के निस्तारण की व्यवस्था के संदर्भ में समीक्षा की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने समस्त अधि।शासी अधिकारियों को निर्देशित करते हुए बताया कि सभी लंबित कार्यों को

ठंड के कारण कम संख्या में मरीज पहुंचे, लेकिन मेडिसिन तथा चेस्ट व टीबी विभाग में मरीजों की भीड़ अन्य विभागों से अधिक रही। मेडिसिन में डॉ. विजय गुप्ता, सीनियर रेजिडेंट डॉ. केके सिंह, जूनियर रेजिडेंट उद्भव मिश्रा ने करीब 150 मरीजों का इलाज किया। इनमें तकरीबन 40 सांस, हृदय रोग से पीड़ित 30 मरीज रहे। इनमें हार्ट के चार मरीजों की हालत गंभीर देखकर उन्हें गोरखपुर रेफर कर दिया गया। पैरालासिस, गठिया, सिर व कमर दर्द के अलावा अन्य मरीज रहे।

वहीं, चेस्ट व टीबी विभाग में 85 मरीज इलाज कराने पहुंचे। इसमें

उन्होंने गोवंशों की संख्या के अनुपात में सुबह–शाम अलाव जलाने के निर्देश दिए। एसडीएम सलेमपुर अरुण कुमार ने मझौलीराज स्थित वृहत गो आश्रय स्थल का निरीक्षण किया। इसमें कुछ गोवंश बिना काऊ कोट के मिले। इस पर उन्होंने नाराजगी व्यक्त की। उन्होंने समस्त गोवंशों को काऊ कोट पहनाने के लिए निर्देशित किया। एसडीएम ने बीमार गोवंशों के संबंध में भी जानकारी प्राप्त की।

सुबह–शाम अलाव जलाने का निर्देश: एसडीएम रुद्रपुर ध्रुव कुमार शुक्ला ने जिला पंचायत की ओर से संचालित नकइल स्थित गोशाला का निरीक्षण किया। उन्होंने मौके पर मिली स्थिति में पर्याप्त सुधार के लिए निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि दिन में दो बार सुबह–शाम अलाव जलाने एवं सभी गोवंशों को काऊ कोट पहनाने के लिए निर्देशित किया। बीडीओ भागलपुर निरंकार मिश्रा ने परसिया चंदौर में कान्हा गोशाला का निरीक्षण किया। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी अरविंद कुमार वैश्य ने बताया कि जिलाधिकारी महोदय के निर्देशों के क्रम में ठंड के दृष्टिगत समस्त गोआश्रय स्थलों पर विशेष एहतियात बरती जा रही है। समस्त गोआश्रय स्थलों पर रोस्टरवार चिकित्सक जा रहे हैं। यदि कहीं कोई गोवंश बीमार मिल रहा है तो उसका समुचित इलाज किया जा रहा।

समय से पूर्ण कराए। लंबित कार्यों का टेंडर फाइनल करें। पूरे जनपद में नगर निकायों के समस्त अधिशासी अधिकारियों के साथ एक आवश्यक बैठक कर निकायों में कराए जा रहे काी बैठक के बारे में जानकारी ली। साथ ही बैठक में स्पष्ट भारत मिशन के एकत्रीकरण हो। इसी क्रम में उन्होंने अधिशासी अधिकारी पड़रौना को मैटेरियल रिकवरी फॅसिलिटी (एमआरएफ) जिसके तहत ठोस कचरे का पृथक्कीकरण किया जाता है। इस संदर्भ में कार्य शुरू नहीं करने पर स्पष्टीकरण हेतु निर्देशित किया। डीएम ने समस्त अधिशासी अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि प्रमुख

चौराहों पर पब्लिक ऐंज़्रेस सिस्टम के माध्यम से सड़क सुरक्षा संबंधी जागरूकता का प्रसार हो। मुख्य चौराहों पर सीसीटीवी को लगाया जाए। जिलाधिकारी ने ट्रैफिक जाम की समस्या से निजात पाने हेतु सभी अधि।शासी अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि पार्किंग हेतु स्थानों को चिन्हित करें। संबंधित उपजिलाधिकारी के साथ समन्वय स्थापित करते हुए पार्किंग हेतु जमीन को चिन्हित करें। उन्होंने यह भी कहा कि चौराहों और तिराहा को भव्य बनाया जाए। सौंदर्यीकरण व प्रकाश व्यवस्था भी की जाए। इस अवसर पर समस्त अधिशासी अधिकारी मौजूद रहे।

सत्यम हॉस्पिटल 12 वीं पास संचालक गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का संदेश गोरखपुर। अवैध रूप से संचालित सत्यम हॉस्पिटल मे ईलाज के दौरान हुई महिला की मृत्यु के आरोप में हॉस्पिटल संचालक 12वीं पास रंजीत निषाद को गिरफ्तार किया जो बिना प्रशिक्षण प्राप्त की हुई दाई व संचालक द्वारा अस्पताल को चलाया जा रहा था जो सत्यम नर्सिंग होम भटहट बासस्थान रोड के संचालक के विरुद्ध थाना गुलरिहा गोरखपुर पर पंजीकृत मु0अ0सं0 14२3 धारा 304.419,420 भादवि0 व 15(३) इण्डियन मेडिकल काउंसिल एक्ट से सम्बन्धित अभियुक्त हॉस्पिटल संचालक रंजीत निषाद पुत्र सुबाष निषाद निवासी जंगल जैनुल आबदीन उर्फ जैनपुर टोला सत्यनगर थाना गुलरिहा को गिरफ्तार किया गया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ गौरव अग्रवाल ने पुलिस लाइन सभागार में प्रेस वार्ता के दौरान बताया कि सत्यम हास्पिटल बांसस्थान रोड भटहट थाना गुलरिहा गोरखपुर लगभग कई वर्षों से अवैध ा रूप से संचालित करते हुए संचालक रंजीत निषाद पुत्र सुबाष निषाद निवासी जंगल जैनुल आबदीन उर्फ जैनपुर टोला सत्यनगर थाना गुलरिहा गोरखपुर द्वारा बिना किसी वैध डिग्री के डाक्टरों का नाम सूची में अंकित कर, डाक्टर प्रिस्क्रिप्शन पैड पर मरीजो का दवा ईलाज कर उनके जान के साथ खिलवाड़ किया जा रहा था। होस्पिटल के संचालक रंजीत निषाद पुत्र सुबाष निषाद उपरोक्त के विरुद्ध दिनांक 05.01.2023 को सूचना प्राप्त हुई कि दिनांक 03.01.2023 को एक

गर्भवती महिला का इलाज किये जाने के कारण उसकी मृत्यु हो गयी थी उक्त सम्बन्ध में तत्काल थाना स्थानीय



पर मु0अ0सं0 14२3 धारा 304.419, 420 भादवि0 व 15(3) इण्डियन मेडिकल काउंसिल एक्ट थाना गुलरिहा गोरखपुर बनाम संचालक रंजीत निषाद पंजीकृत किया गया एवं हास्पिटल के संचालक रंजीत निषाद पुत्र सुब्बाष निषाद उपरोक्त को गिरफ्तार किया गया। एसएसपी ने बताया कि उक्त हास्पिटल पूर्व मे दो बार– पहली बार चिराग हास्पिटल के नाम से व दूसरी बार प्रियांशु हास्पिटल के नाम से चल रहा था जिसे स्वास्थ्य विभाग द्वारा सील किया गया था, वर्तमान समय में यह हास्पिटल डा0 सुनील कुमार सरोज (एम0बी0बी0एस0) की डिग्री के आधार पर पंजीकृत करारक

सांस के 45, एलर्जी के 30 तथा क्षय रोग के 10 मरीज रहे। अసిस्टेंट प्रो. डॉ. अनुराग शुक्ला, सीनियर रेजिडेंट डॉ. संदीप व जूनियर रेजिडेंट शशांक कुमार ने मरीजों का इलाज किया।

सजग रहे और बीपी, शुगर के मरीज नियमित ले दवा: मेडिसिन विभाग के डॉ. विजय कुमार गुप्ता ने बताया कि ठंड में रक्तनलिकाएं सिकुड़ जाती हैं। रक्त का संचार कम होने से ब्लड प्रेशर बढ़ जाता है। इससे हार्ट, लकवा आदि की आशंका बढ़ जाती है। अचानक चक्कर आने, सिर दर्द, शरीर के किसी अंग के काम करना बंद करने, अंधेरा छाने, घबराहट, पसीना आने पर लापरवाही न बरतें।

तत्काल चिकित्सक से संपर्क कर दवा लें। बताया कि बीपी व शुगर के मरीज नियमित दवा लें और समय–समय पर जांच कराते रहें। ठंड से बचकर रहें। थोड़ी से लापरवाही से परेशानी हो सकती है। ठंड में सतर्क रहने की जरूरत: चेस्ट एवं टीबी विभाग के अసిस्टेंट प्रो. डॉ. अनुराग शुक्ला ने बताया कि ठंड के मौसम में एलर्जी, अस्थमा व सांस के मरीजों को सतर्क रहने की जरूरत है। नाक से सांस लेनी चाहिए। मुंह से लेने पर ठंडी हवा अंदर जाती है और नली सिकुड़ जाती है। एलर्जी से सर्दी, जुकाम, आंख में खुजली, पानी आना, सिर दर्द होता है। अस्थमा

फुटबाल प्रतियोगिता के फाइनल मैच में दिशा स्पोर्ट्स क्लब पड़रौना विजयी

कुशीनगर। बाबू वंशराज सिंह स्मारक फुटबॉल प्रतियोगिता के चौथे दिन फाइनल मैच, दिशा स्पोर्टिंग क्लब पड़रौना कुशीनगर तथा टाउन क्लब बांसगांव गोरखपुर के बीच खेला गया। कड़ी टक्कर के बीच पड़रौना टीम ट्राई ब्रेकर में विजय हासिल कर पाई। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री ब्रह्मा शंकर त्रिपाठी रहे। खेल में हाफ तक कोई टीम गोल नहीं कर पाई थी।हाफ के बाद एक–एक गोल मार दोनों टीमें बराबर रही। निर्णायक समिति के निर्णय के क्रम में 5 मिनट का समय दिया गया, फिर भी कोई टीम गोल नहीं कर पाई। अंततः ट्राई ब्रेकर कराया गया जिसमें पड़रौना की टीम ने 5 –4 से मुकाबला जीतअपने नाम कर लिया। मुख्य अतिथि पूर्व कैबिनेट मंत्री ब्रह्मा शंकर त्रिपाठी ने संबोधन में कहा कि खेल में हार जीत का कोई स्थान नहीं है जो टीम आज हारी है कल जीतेगी खिलाड़ियों को अनुशासन में रहकर खेल भावना से खेल को खेलना चाहिए इसके पूर्व मुख्य अतिथि द्वारा संस्थापक प्रबंधक मूर्ति पर माल्यार्पण व खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर खेल को प्रारंभ कराया। उप विजेता व विजेता टीमों को नगद धनराशि सहित ट्राफी प्रदान की मुख्य अतिथि को विद्यालय के प्रधानाचार्य कैप्टन चंद्र भूषण सिंह व समिति के सदस्यों ने माल्यार्पण कर स्वागत किया इस अवसर पर पूर्व ब्लॉक प्रमुख कसया अलाउद्दीन अंसारी कृष्ण लाल तिवारी डॉक्टर अनवारूल अंसारी ,जमाल अहमद वारसी ,फ़ैयाज खान, शिव कुमार पांडेय, महेश मिश्रा ,सरोज कांत मिश्रा ,दिवाकर राव ,राज नारायण सिंह ,अशोक सिंह ,शशिभूषण मिश्रा , संजीव गुप्ता, प्रमोद उर्फ मुन्ना सिंह ,राघवेंद्र सिंह, मोती लाल चौधरी, शमशुल हक, आनंद मोहन सिंह, गेजी सिंह, अनूप लाल श्रीवास्तव ,रामनिवास ,नव नाथ दुबे, सरोज कांत मिश्र, रामप्रीत प्रसाद,राजेश मिश्रा ,अनिल कुमार मिश्रा, गौरव मिश्रा ,अर्जुन गुप्ता ,निसार खान, पंकज श्रीवास्तव ,अमरनाथ पटेल, त्रिलोकी शर्मा, बलराम यादव ,अनिल गुप्ता आदि काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित रहे।

स्नातक निर्वाचन 2023 को सकुशल संपन्न कराने के लिए जोनल व सेक्टर मजिस्ट्रेट नियुक्त

कुशीनगर। जिला मजिस्ट्रेट्ठ जिला निर्वाचन अधिकारी रमेश रंजन ने बताया कि गोरखपुर फ़ैजाबाद खंड स्नातक निर्वाचन क्षेत्र 2023 को सकुशल संपन्न कराए जाने हेतु जनपद में 06 जोनल मजिस्ट्रेट व 16 सेक्टर मजिस्ट्रेट की नियुक्ति की गई है। जिलाधिकारीधजिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि संबंधित अधिकारी अपने समस्त दायित्वों का निर्वहन करते हुए शांति एवं सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने तथा निर्वाचन कार्य को स्वतंत्र, निष्पक्ष व भयमुक्त वातावरण में संपन्न कराने हेतु पूर्ण रूप से उत्तरदाई होंगे। जिलाधिकारी ने कहा कि सेक्टर मजिस्ट्रेट अपने जोनल मजिस्ट्रेट व उप जिला निर्वाचन अधिकारीधूपर जिलाधिकारी(वि0धरि0) कुशीनगर तथा मुख्य विकास अधिकारी कुशीनगर से समन्वय बनाते हुए अपने कर्तव्यों और दायित्वों का निर्वहन करेंगे तथा उनके आवश्यक दिशा–निर्देश प्राप्त कर तदनुसार कार्यवाही सुनिश्चित करते हुए निर्वाचन निर्भीक, निष्पक्ष रूप से सकुशल संपन्न कराया जाना सुनिश्चित करेंगे।

हास्पिटल पंजीकृत है व जिन–जिन पर अंकित है उन सभी को विवेचक

हास्पिटल पंजीकृत है व जिन–जिन पर अंकित है उन सभी को विवेचक

सूची के अतिरिक्त अवैध रूप से संचालित होने वाले सभी चिकित्सालयों की जानकारी हो सके और कार्यवाही की जा सके। जिलाधिकारी जनपद गोरखपुर से अनुरोध किया जा रहा है कि जनपद मे संचालित होने वाले चिकित्सालयों के सम्बन्ध में एक संयुक्त टीम द्वारा भौतिक सत्यापन कराया जाए जिससे यह प्रमाणित हो सके कि जिसके नाम पर उक्त चिकित्सालय पंजीकृत है उनके द्वारा ही वहां पर इलाज किया जा रहा है। आईएमए गोरखपुर को इस आशय से पत्र प्रेषित किया जा रहा है कि वह अपने माध्यम से उनके यहां पंजीकृत सभी डाक्टर्स की इस घटनाक्रम के सम्बन्ध ा में सूचित गतिविधियो मे सम्मिलित न हों। अथवा जागरूक करते हुए यह सुनिश्चित करे कि कोई भी चिकित्सक इस तरह की अवैध इस सम्बन्ध मे निदेशक एम्स गोरखपुर व प्रधानाचार्य बीआरडी मेडिकल कॉलेज द्वारा बयान हेतु नोटिस जारी किए गए है। इस सम्बन्ध मे मुख्य चिकित्साधिकारी गोरखपुर को भी अपने स्तर से इस हास्पिटल के रिकीत्सको के नाम हास्पिटल की प्रिस्क्रिप्शन पैड पर अंकित है वह भी अन्य जिलो मे निवास कर, प्रैक्टिस कर रहे है। पूछताछ में यह तथ्य भी प्रकाश में आया है कि हॉस्पिटल के रजिस्ट्रेशन हेतु हॉस्पिटल मालिक द्वारा कुछ दलालो का भी सहयोग लिया गया है। एसएसपी ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग को इस घटनाक्रम की सूचना दिये जाने के उपरान्त पुन: इस हास्पिटल को सील कर दिया गया है। विवेचना के क्रम में जिस चिकित्सक के नाम पर यह

जनपद स्तरीय संपूर्ण समाधान दिवस का हुआ आयोजन

तहसील तुलसीपुर सभागार में डीएम की अध्यक्षता में आयोजित हुआ समाधान दिवस

दैनिक बुद्ध का संदेश

बलरामपुर। शासन की मंशानुरुप आमजनमानस की शिकायतों एवं समस्याओं के प्रभावी ढंग से निस्तारण हेतु संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन जनपद के तीनों तहसीलों में संपन्न हुआ। तहसील तुलसीपुर में जिलाधिकारी डॉ महेंद्र कुमार ने संपूर्ण समाधान दिवस में सुनी फरियादियों की शिकायतें सम्बन्धित अधिकारियों को समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण जांच कर निस्तारण करने का निर्देश दिया गया। संपूर्ण समाधान दिवस में जनता की समस्याओं को सुनते हुये डीएम ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया कि आईजीआरएस पोर्टल पर किसी भी प्रकार की शिकायत लम्बित न रहे। शासन एवं जनपद स्तर पर निरंतर इसकी निगरानी की जा रही है। इस दौरान पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार सक्सेना ने सभी थानाध्यक्षों को निर्देशित किया कि वे शिकायतों का निस्तारण समयमय करें इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। जिलाधि



कारी ने कहा कि जमीनी विवाद, अवैध अतिक्रमण, नाली, चकमार्ग, सार्वजनिक रास्ता आदि मामलों में पुलिस एवं राजस्व की संयुक्त टीम द्वारा मौके पर जाकर विवाद का निस्तारण करें। सभी लेखपाल एवं राजस्व निरीक्षकों को निर्देश दिया गया कि सरकारी जमीनों पर किसी भी प्रकार का अवैध अतिक्रमण न होने दें। संपूर्ण समाधान दिवस तुलसीपुर में कुल 66 प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए जिसमें से मौके पर 11 प्रार्थना पत्रों का निस्तारण किया गया। अन्य मामलों का स्थलीय सत्यापन

कर निस्तारण किया जायेगा। संपूर्ण समाधान दिवस के पश्चात् जिलाधिकारी द्वारा तहसील के सभी पटलों के राजस्व अभिलेखों व तहसील परिसर, तहसील में बने अमृत वन आदर्श नगर पंचायत पार्क का निरीक्षण किया गया तथा इस दौरान टंड को देखते हुये आये दर्जनों फरियादियों को कंबल वितरण किया गया। शिकायत कर्ता अजय कुमार के साथ आये अनाथ बच्चों को मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना के तहत गरीब परिवारों को 2500-2500 रुपए प्रतिमाह लाभ



दिलाए जाने के लिए जिला प्रोबेशन अधिकारी को निर्देशित किया गया। इस दौरान लेखपाल संघ अमित ने जिलाधिकारी को राजस्व अभिलेखों के प्रपत्र मांग को लेकर ज्ञापन दिया गया। इस दौरान एसपी राजेश कुमार सक्सेना, एसडीएम तुलसीपुर मंगलेश दूबे, तहसीलदार प्रमेश कुमार, सीएमओ डा० सुशील कुमार, पीडी चन्द्र प्रकाश, सीओ कुंवर प्रभात सिंह, डीडीओ गिरीश चन्द्र पाठक, डीसीओ मनरेगा, डीआईओएस गोविन्दराम, उप निदेशक कृषि डा० प्रभाकर सिंह,

जिला कृषि अधिकारी आर०पी० राना, जिला प्रोबेशन अधिकारी सतीश चन्द्र, ईओ तुलसीपुर व अन्य जनपद स्तरीय अधिकारी कर्मचारीगण उपस्थित रहे। तहसील उत्तरीला में अपर जिलाधिकारी न्यायिक ज्योति गौतम व अपर पुलिस अधीक्षक नम्रिता श्रीवारस्तव की अध्यक्षता में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन संपन्न हुआ। संपूर्ण समाधान दिवस 41 शिकायती प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए जिसमें मौके पर 01 प्रार्थना पत्र का निस्तारण कर दिया गया, शेष शिकायतों का संबंधित विभाग

के अधिकारी तीन दिवस के भीतर स्थलीय सत्यापन करते हुए निस्तारण सुनिश्चित करेंगे। इस अवसर पर तहसीलदार रामाश्रय, सीओ उदयराज सिंह, एसडीएम, नायब तहसीलदार व अन्य तहसील स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे। तहसील बलरामपुर संपूर्ण समाधान दिवस उप जिलाधिकारी राजेन्द्र बहादुर की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ।

इस दौरान फरियादियों द्वारा 35 प्रार्थना पत्र दिये गये, जिसमें से मौके पर तीन प्रार्थना पत्रों का निस्तारण कर दिया गया। शेष प्रार्थना पत्रों का निस्तारण संबंधित विभागों के अधिकारी स्थलीय सत्यापन करते हुए तीन दिवस के भीतर करना सुनिश्चित करेंगे। इस दौरान सीओ दरवेश कुमार, तहसीलदार अवधेश कुमार, नायब तहसीलदार प्रतिमा मोर्य, नायब तहसीलदार ऐयश्वर्य, नायब तहसीलदार, बीडीओ सागर सिंह व अन्य तहसील स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

01 अदद ट्रैक्टर व ट्राली के साथ 02 नफर अभियुक्तगण को किया गया गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का संदेश

सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह के कुशल निर्देशन



में अपर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय कालू के निकट पर्यवेक्षण में जनपद में चोरी के कोयले के परिवहन के विरुद्ध प्रभावी अंकुश लगाने एवं इसमें संलिप्त अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना अनपरा पुलिस द्वारा थाना क्षेत्र में चोरी का कोयला ट्रैक्टर व ट्राली से परिवहन करते हुए 02 नफर अभियुक्तों 01 बजरंगी सिंह पुत्र स्व० बिहारी सिंह चौहान, निवासी कहुवानाला, थाना अनपरा, जनपद सोनभद्र उम्र लगभग 25 वर्ष 02 देव शरन पनिका पुत्र राम सनेही पनिका, निवासी कहुवानाला, थाना अनपरा, जनपद सोनभद्र उम्र लगभग 20 वर्ष को बिना नम्बर प्लेट के ट्रैक्टर व ट्राली मय कोयला (कुल वजन 4650) किग्रा के साथ गिरफ्तार किया गया तथा बरामदगी व गिरफ्तारी के सम्बन्ध में थाना अनपरा पर मु०अ०सं० 07२०23 धारा 379, 411, 413, 414 भादवि का अभियोग पंजीकृत कर अभियुक्तगण उपरोक्त को मा० न्यायालय भेजा गया।

क्षेत्राधिकारी सदर ने पुलिस

बल के साथ की सघन काबिंग

दैनिक बुद्ध का संदेश

सोनभद्र। जनपद में नक्सली संचरण पर प्रभावी रोकथाम



रखने, दूरस्थ व पहाड़ी क्षेत्रों के निवासियों से समन्वय स्थापित रखने व जनता में सुरक्षा की भावना बनाये रखने एवं अभिसूचना संकलन उद्देश्य से क्षेत्राधिकारी सदर डॉ० चारु दिवेदी के नेतृत्व में थाना मौजू पुलिस व पीएसी बल द्वारा थाना क्षेत्र के ग्राम उजियारी व तदुदाही के जंगलों में सघन काबिंग की गयी। इसके अतिरिक्त थाना बुद्धी पुलिस द्वारा अपने थाना क्षेत्रान्तर्गत में, थाना करमा पुलिस द्वारा थाना क्षेत्र के ग्राम बंदरदेवा व करकी के जंगलों में मय पीएसी सघन काबिंग की गयी। काबिंग के दौरान स्थानीय लोगों से वार्ता कर उन्हें मुख्य धारा में रहकर पुलिस का सहयोग करने व किसी तरह की संदिग्ध गतिविधि दिखने या नक्सली संचरण के विषय में जानकारी होने पर तत्काल पुलिस एवं स्थानीय प्रशासन को अवगत कराने हेतु प्रेरित किया गया।

उप जिलाधिकारी ने लोक निर्माण विभाग के कार्यों का किया निरीक्षण

दैनिक बुद्ध का संदेश

गौतमबुद्ध नगर। नगर पंचायत बिलासपुर में हुए विभिन्न



निर्माण कार्यों को लेकर उप जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को दिए आवश्यक दिशा निर्देश। जनपद में लोक निर्माण विभाग के द्वारा कराए जा रहे निर्माण कार्यों को समयबद्धता एवं गुणवत्ता परक रूप से पूर्ण कराने की उद्देश्य से जिला अधिकारी सुहास एलवाई के नेतृत्व में उप जिला अधिकारी गण एवं सहायक अभियंता गण निरंतर स्तर पर निरीक्षण कर रहे हैं। इसी क्रम में आज उप जिलाधिकारी सदर अंकित कुमार एवं सहायक अभियंता लोक निर्माण विभाग के द्वारा नगर पंचायत बिलासपुर में हुए विभिन्न निर्माण कार्यों का भौतिक सत्यापन और गुणवत्ता परीक्षण किया गया। उप जिलाधिकारी ने अपने निरीक्षण के दौरान निर्माण कार्य से जुड़े हुए संबंधित अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि उनके द्वारा निर्माण कार्यों को मानकों के अनुरूप पूर्ण कराया जाए एवं समय-समय पर स्वयं भी उनके द्वारा निर्माण कार्यों की भौतिक सत्यापन और गुणवत्ता परीक्षण किया जाए। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य को पूर्ण करने के लिए जो समय अवधि निर्धारित की गई है उसी समय अवधि में गुणवत्ता को ध्यान में रखते हुए पूर्ण करने की कार्रवाई की जाए।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संपूर्ण समाधान दिवस का हुआ आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश

सोनभद्र। माह के प्रथम शनिवार को जनपद के प्रत्येक



तहसील स्तर पर "संपूर्ण समाधान दिवस" का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी, चन्द्र विजय सिंह व पुलिस अधीक्षक, डॉ० यशवीर सिंह द्वारा तहसील ओबरा पर उपस्थित रहकर 'संपूर्ण समाधान दिवस' की अध्यक्षता की गई। इस दौरान फरियादियों की समस्याओं को सुनकर संबंधित अधिकारियों को मौके पर जाकर जनशिकायतों की निष्पक्ष जांच करके विधिक निस्तारण करने के निर्देश दिए गए। संपूर्ण समाधान दिवस में प्राप्त प्रार्थना पत्रों का समयबद्ध रूप से निस्तारण करने तथा जिन प्रार्थना पत्रों का निस्तारण उच्चाधिकारी स्तर से किया जाना है उन पर रिपोर्ट लगाकर संबंधित अधिकारी को प्रेषित करने के लिए निर्देशित किया गया। इस दौरान जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक सोनभद्र द्वारा ताड़क्वांडो स्पर्धा में जीती बालिकाओं को प्रशस्ति पत्र प्रदान कर प्रोत्साहित किया गया।

अपनादल एस की मासिक बैठक जिला कार्यालय पर सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश

सोनभद्र। अपना दल एस' जिला कार्यालय ब्रह्मनगर में जिला स्तरीय मासिक बैठक का जिलाध्यक्ष सत्यनारायण पटेल के अध्यक्षता में संपन्न की गई। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि 'प्रदेश उपाध्यक्ष युवा मंच आनंद पटेल दयालु रहे। बैठक को संबोधित करते हुए मुख्यअतिथि ने कहा कि 'हम सभी कार्यकर्ता बहन अनुप्राया पटेल के हाथों को मजबूत करने के लिए संकल्पित हैं इसी क्रम में नगर निकाय चुनाव में पार्टी बड़ी ही मजबूती के साथ चुनाव लड़ेगी' तथा बैठक को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष सत्यनारायण पटेल ने कहा कि आज अपना दल एस का जनपद के गांव से लेकर शहर तक पार्टी का कारवां बढ़ रहा है, जिसके लिए जनपद के सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया और कहा कि 'जिस तरीके से विधानसभा, लोकसभा, जिला पंचायत में लड़े थे उसी तरीके से मजबूती से



आगामी होने वाले नगर निकाय चुनाव में अपना दल एस का परचम लहराते हुए बहन अनुप्राया पटेल और आशीष भैया के हाथों को मजबूत करेंगे। बैठक का सफल संचालन राजकुमार बौद्ध व श्यामाचरण गिरी (जिला महासचिव) ने किया। बैठक में प्रमुख रूप से वरिष्ठ नेता सुरजीत पटेल, जिला उपाध्यक्ष मुकेश पटेल तरंग, जिला

महासचिव महेश अग्रहरी, जय सिंह पटेल पूर्व जिलाध्यक्ष व्यापार मंच, जिला सचिव बाबुराम पटेल, युवा मंच जिलाध्यक्ष सतीश पटेल, जिला मीडिया प्रभारी विकास पटेल, किसान मंच जिलाध्यक्ष विजेंद्र बहादुर पटेल, जिलाध्यक्ष छात्र मंच राकेश पटेल जिला उपाध्यक्ष अल्पसंख्यक मंच आशिफ अहमद, जिला सचिव युवा मंच संजय कुमार सिंह, राधेश्याम भारती, जिला उपाध्यक्ष बौद्धिक मंच प्रवीण त्रिपाठी, कालूराम पटेल, पवन कुमार पटेल, विजेंद्र सिंह पटेल, मनोज कुमार पटेल, दिनेश केसरी, वीरेंद्र कुमार जोन अध्यक्ष, पुष्पराज पटेल जोन अध्यक्ष रामगढ़, नवनीत सिंह पंचायत मंच जिलाध्यक्ष, गिरजा सिंह पटेल और सर्वेश कुमार शुक्ला इत्यादि लोग उपस्थित रहे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

| | |
|---------------------|------------------|
| जिलाधिकारी | मो०:- 9454417530 |
| मुख्य विकास अधिकारी | मो०:- 9454464749 |
| एस डीएम नौगढ़ | मो०:- 9454415936 |
| एस डीएम बांसी | मो०:- 9454415937 |
| एस डीएम डुमरियागंज | मो०:- 9454415939 |
| एस डीएम इटवा | मो०:- 9454415939 |
| एस डीएम शोहरतगढ़ | मो०:- 9454415940 |
| पुलिस अधीक्षक | मो०:- 9454400305 |
| थाना मोहाना | मो०:- 9454404239 |
| थाना जोगिया उदयपुर | मो०:- 9454404235 |
| थाना गोलौरा | मो०:- 9454404233 |
| थाना पथरा बाजार | मो०:- 9454404240 |
| थाना त्रिलोकपुर | मो०:- 9454404243 |
| थाना उसका बाजार | मो०:- 9454404244 |

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

| | |
|-----------------|------------------|
| थाना शोहरतगढ़ | मो०:- 9454404241 |
| थाना खेसरहा | मो०:- 9454404236 |
| थाना इटवा | मो०:- 9454404234 |
| थाना चिल्हिया | मो०:- 9454404229 |
| थाना डेवरुआ | मो०:- 9454404230 |
| थाना भवानीगंज | मो०:- 9454404228 |
| थाना मिश्रीलिया | मो०:- 9454404238 |
| थाना सि०नगर | मो०:- 9454404242 |
| थाना डुमरियागंज | मो०:- 9454404232 |
| थाना लोटन | मो०:- 9454404237 |
| महिला थाना | मो०:- 9454404891 |

सड़क सुरक्षा माह के तहत वाहन चालकों का किया गया नेत्र प्रशिक्षण



दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। सड़क सुरक्षा माह के तहत परिवहन विभाग के नेतृत्व में रोडवेज कार्यालय परिसर में नेत्र प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया जिसमें परिवहन निगम के चालकों के अतिरिक्त प्राइवेट वाहन चालकोंपरिचालकों एवं यातायात पुलिस कर्मियों का निरीक्षण किया गया। इस अवसर पर आमजनमानस को सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक करने हेतु यातायात नियमों से संबंधित हैंडबिल, पंपलेट आदि का वितरण किया गया तथा लोगों से यातायात नियमों के पालन की अपील की गई, लोगों को वाहन चलाने समय हेलमेट एवं सीटबेल्ट का प्रयोग करने हेतु प्रेरित किया गया। कोहरे के समय अपने वाहन में रिफ्लेक्ट टैप लगाने एवं उल्टी दिशा ओवरस्पीड में वाहन का संचालन न करने की अपील की गई। इसके साथ ही ट्रैक्टर चालकों को सही दिशा में वाहन चलाने तथा अपने वाहनों पर रेड्रो रिफ्लेक्टिव टैप लगाने के लिए निर्देशित किया गया। इस दौरान सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी अरविंद कुमार यादव, डॉ रविंद्र कुमार यादव, डॉ सुनील कुमार, आरआई प्रदीप कुमार, यातायात प्रभारी हरिश्चंद्र भारती, टीएसआई अनिल कुमार यादव, अशोक कुमार पांडे तथा आम जनमानस उपस्थित रहे।

सखी वन स्टॉप सेंटर नोएडा में वजीदपुर झुग्गी की महिलाओं को किया गया जागरूक

दैनिक बुद्ध का संदेश गौतमबुद्ध नगर। जिला प्रोबेशन अधिकारी गौतम बुद्ध नगर अतुल कुमार सोनी ने जानकारी देते हुए बताया कि आज सखी वन स्टॉप सेंटर, बी-11, सेक्टर-62 नोएडा परिसर में वजीदपुर झुग्गी की महिलाओं के लिए विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन स्वैच्छिक संगठन म्चवृमत् प्दकपं 4 वता के सौजन्य से किया गया। उन्होंने बताया कि महिलाओं को सखी वन स्टॉप सेंटर के कार्य प्रणाली के बारे में बताया गया तथा विभिन्न हेल्पलाइन नम्बरों की जानकारी दी गई। इसी के साथ विभिन्न योजनाएँ जैसे-मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला, निराश्रित महिला पेंशन, मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना आदि योजनाओं की जानकारी दी गई। कार्यक्रम के अंत में महिलाओं को कम्बल एवं गर्म कपड़े वितरित किये गये। कार्यक्रम में सेक्टर-58 थाने के एस०एच०ओ० विवेकी द्विवेदी, संस्था की संस्थापक कीर्ति माथुर, चौकी इंचार्ज एस०आई० सोनिका, केन्द्र प्रभारी श्वेता एवं अन्य कार्मिक उपस्थित रहे।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक
श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30प्र०) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक
स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक
राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

